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„Boldog vagyok, 

Több. mint héthetes távollét után őfelsége, 1I. 
Carol király vasárnap éjjel ismét átlépte országa 
határádt. A kéthetes távotlét valóban csalk fiziki 
távolságot jelentett, mert az ország népe lelli egy- 
ségben kísérte külföldi útján az uralkodót és fe. 

szut figyelme fordult a fogadtatások részletei fe- 
té. amelyeken Románia usalkodóját négy országon 
át ünnepélték. Az orszálg iakosságának szeretettel- 
jes érzésében osztoakodátk az ittétő kisebbségyi né- 

pel és ezelanek sordban az erdélyi magyarok. 
Az ország kezdettől fogva tisztában volt azzal, 

hogy őfelsége külföldi útja nem helyezhető a kül- 

nolitileai élet síkjána. A világpolitikai helyzet ujabb 

hkialalkulása magával hozta a Románia részére adott 

helvzetet, amelymelk alapgondolata az ország függet- 

lenségének és cselekvési szabadságának a biztosí- 

tása. Amily amánmyban kifejezést ad az orszá en. 
nel az elgondolásnalk, anmnál inkább biztosítia a 

belső feléptlés manadéktalan leilépitését. II. Carol 

könály utazásámai tartama alatt kifejezésre jutott, 

hogy egy független ország akar élni és pedig leg- 

alceabban a természattől megadott gazdasági kin- 

cseivel. Egészséges gazdasági viszomyolk és rend: 

ez az a kettős cél, amely felé az orszád kormányát 

vezetmök ke az élen álló államférfőalondk és ez 

az a kettős cél. amelyet őfelsége személye Fülföl- 

dön megjelenített. 

Európa délkeletén új és friss erők vannali egy 

ország keretében. Ebben a keretben népkisebbsé- 

giek is élnek, alils tudatában vannalk annak, hogy 

a most említett kettős cél beteljesülése egyben meg- 

felel létfeltételeiknek. A gazdasági élet fejletfsége 

mindenkinela megadja azt a munkalehetőséget, a 

melynek hiámya a fajok ellentéteit hávja életre. 
A 

renü pedig mindig a gyengébb javára szolgál, 
mert 

az erőt és teleintélyt jelent, amely azoloenak ad 
biz- 

fonságot, akik kevesebben vannak. Eaér! az erdély 

magyar kisebbség a hazatért Felségtől sem ká 

egyebet, mint a rend és a gazdasági erők 
életéneik 

Biztosítdsát. A kisebbségi jogrendszer csak ezek 

jelenlétében építhető ki. 

Ezért őszintéle voltak azok a megnyilvánulasok. 

amelyek a népkisebbségi lapolk hasábjain 
a király 

külföldi útjának tartama alatt megjelentek. 
Tudiul 

azt, hogy ha az ország fejlődési vonalát 
politilci- 

mokkal attorntaszolják, akkor maga a kisebbségi 
kér- 

dés, mint a gyangébbek joga meltlékvágányra 
lee- 

rül a felszátott politilami problémák miatt 
és alckor 

nem lesz mód azolenals a koncepciólkrale 
a kiépítése- 

re, amuelyek elismerik és megvalósítják a népli- 

sebbségi jogokat. Nyugalmi felszínmt akarunk, a 

meby egyben nyugodt mélységet takar. Két évti- 

zedes magatartással igazoltuk, hogy ez a monduat 

nam odadobott szólam, hanem tény és tartalom. 

Következetesel akarunl lenni magunlohoz ma 
job- 

ban, mint máskor. Kisebbségi elhatározásaini, 
élet- 

tzélésük módjai sorakoztatnak bennünket az 
ország 

egységének megteremtője, a király mögé. Azokon 

a földelken, amelynek felefe rögjét szántja 
most az 

erdélyi magyar paraszt és a városi életállomáso- 

kon, ahol az ország ipari életénelk terebélyén ma- 

gyar karols dolgoznal és a zárt falak között, ahol 

magyar fejek gondolatai nyomán számtja a toll a 

pupiron a sorbarázdákat, hétfőn hajniltan hűség- 

gel hangzott fel a Hozott Isten. Lélekből jött és 

visszatérő uralkodót, mialatt a zenekar rázendi- 
tett a királyhimnuszra. Bucuresti főpolgármeste- 
re a következő szavakkal üdvözölte az uralko- 
dót: 

mély hódolattal, a főváros polgárai teljes szíviük- 
ből mondják: Isten hozta! 

hagyta 

baráltságosak lelkébe. 

Recdactor resp. Dr. VARNAY ELEMÉR 

asárnap éjszaka hazaérkezett 
ÜCrfelsége II. Carol király 

Déli 12 őra 30 perckor futott be az udvari vonat Mogosaia állomásra. - A patriárcha- 

miniszterelnök üdvözölte a kizályt, aki az ucca ünneplése mellett vonult a palotába 

hogy használhattam az országnak" 
BUCURESII november 28. A hétfői nap hajnala ünnepi díszben találta az ország fő

- 

városát. Minden házon zászlók lengtek és minden polgár örömmel vett részt azon az ünnepen, 

amelyet az ország uralkodójának külföldről való hazatérése alkalmából rendeztek. A noss 

útvonalon, Aradtól Bucurestiig minden állomáson parasztküldöttségek várakoztak 
a vonat ér- 

kezésére és elragadtatással üdvözölték az uralkodót és fiát. Pontosan 12 óra 30 perckor futo
tt 

be a vonat a móo uiai állomásra, amely virág- és zászlódíszben pompázott. A pályaudvaron 

a nemzet képviselői várakoztak őfelségére. Ott voltak Miron Christea pátriárka
-miniszterelnök 

a kormány tagjaival, a koronatanácsosok, az udvartartás katonai és polgári tag
jai, Bucegi tar- 

tomány helytartója, a diploniáciai kar tagiai, Presan marsall, a hadseregfelügye
lő tábornokok 

és hadtestparancsnokok, a magasrangú bírák talárban, a szakmai, hazafias és k
atonai egyesüle- 

fek elnöke. őfelsége mosolyogva, polgári ruhában jelent meg a vasúti kocsi ajtajában, u
tána 

jött Mihai nagyvajda. 

Bucuresti főpolgármestere kenyérrel és sóval 

kkinálta az uralkodót 
pombrovski tábornok, Bucuresti főpolgár- v A pályaudvaron összegyült óriási tömeg vé- 

mestere ezután a hagyományos szokásnak meg- geérhetetlen éljenzésben tört ki. 

felelően, kenyérrel és sóval kínálta az országba Carol király ezután elhaladt a díszszakasz 

sorfala előtt, miközben a tömeg a legmelegebben 

ünnepelte. Argeseanu tábornok feszes vigyázz ál- 

lásban jelentést tett, ami után a vasúti állomás 

fogadó termében ünnepélyesen fogadták az or- 

szágba visszatért uralkodót. őfelsége II. Carol 

l király kézfogásával tűntette ki a fogadtatáson 

megjelent előkelőségeket. 

- Felség! Megkülönböztetett tisztelettel és 

A miniszterelnök üdvözlő beszéde 
Miron Cristea pátriárka-miniszterelnök lépett ekkor a király elé és a következő

 beszédet 

mondotta: 
Felség! Felséged alattvalói élénk figyelemmel kísérték angliai és 

franciaországi, bel- 

giumi és németországi útját, amelyet Mihai nagyvajdánkkal együtt te
tt meg. Mélységes öröm- 

mel és jogos nemzeti büszkeséggel vettünk részt mindannyian jélekbe
n azokban a rokonszenyv- 

megnyílvánulásokban, amelyekben különösen az angol nép részesítette a magas vendégeket, nem- 

csak mint a hatalmas brit dinasztia leszármazottjait, hanem külön
 Felséged személyiségét is, 

aki nemes tulajdonságai révén megnyeri mindazokat, akiket az az ör
öm ér, hogy megismerhe- 

ük. Felséged az ország legkiválébb nagykövete lett és ezért 1 

a kormány, az ország és minden alattvalója mélységesen hálás Felséged
nek 

azért, ahogyan az országot képviselte és amelte annak jó
 hírnevét azáltal, hogy részben meg- 

újtotta a régi barátságokat, másrészt pedig új és jó kap
csolatokat nyert meg hőnszeretett Ro- 

mániánk számára. Ennek az országnak nincs más célja, mint barát
ságos kapcsolatokat terem- 

teni és megőrizni mindazokkal az államokkal, amelyek elis
merik jogait. Ily módon résztvesz a 

végső célban: 
a nemzetek közötti béke megőrzésében 

Azért kívánjuk, hogy ezek a régi és új barátságok hozzájáruljanak 
Románia fejlődéséhez és a 

nőpek közötti testvériséghez. Éljen őfelsége, a király és Őfensége, 
Mihai nagyvajda! 

A miniszterelnök beszédét hosszantartó éljenzés követte, ma
jd pedig őfelsége a követ- 

kezőkben válaszolt: 
; 

- szentséged! Teljes lelkemből megköszönöm a 
meleg, ünneplő szavakat, amelyeket 

hozzám a kormány és az egész ország nevében intézett. Csak e
gyetlen dolgot akarok megemlí- 

teni: boldog vagyok, hogy azzal az utazással, amelyet 
megtettem, újból hasznára válhattam or- 

szágomnak. 
Az uralkodó szavait percekig tartó éljenzés követte. 

Az ucca ünnepli a királyt 
szágőr" himnuszát. őfelsége és Mihai nagyvajda 

nyitott gépkocsiban hajtatott a királyi palo
tába 

és az útvonalakon többszázezer ember ünn
epelte 

az országába visszatért uralkodót. A kirá
lyi pa- 

lota előtt ugyancsak meleg tűntetéset rendezett
 

a tömeg, amelyet ( felsége, II. Carol Király és 

Mihai nagyvajda azerkélyen való megjele
nésük- 

kel, mosolyogva fagadtak. Az uralkodó mint
egy 

15 percig tartózkodott a királyi palota erkélyén
. 

öfelsége, II. Carol király ezután körüljárta 
a fermet és meeszólításával tűntette ki az elő- 
kelőségeket. Miron Cristea pátriárka-miniszter- 
elnökkel néhány percig elbeszéleetett, maid el- 

a fogadtatás színhelyét, s amikor a 

Piata Mioritei-re kilépett, az ott összegyűlt óriá- 
si tömeg 

szűnni nem akaró ünneplésbe kezdett. 
Az országörök elénekelték a „legnagyobb or- 



ul 

Carol királyt, Mihai trónörököst és a kiséretet 
hozó udvari különvonat, hogy az egyhetes kül- 
földi ut után a felséges vendégek tovább utaz- 
zanak a fővárosba. A város külső képén is meg- 
látszott a nagy esemény. Minden házon nemzeti 
szinü lobogó lengett, az üzletek kirakataiban 
valóban művészi elrendezésben a király és a 
trónörökös fényképe diszlett villanykörték su- 
garában. Az állomást és környékét, de különö- sen a perront izlésesen feldiszitették zászlókkal e zöld fenyőgalyakkal meg az ország cimeré- vel. 

Az uralkodó fogadására teljes számban 
megjelentek a hatóságok és közhivatalok 

vezetői 
Atjött Temesvárról 
rályi helytartó, 

A hat hatalmas és modern termeskocsiból 
álló vonatot magyar mozdony hozta Lőkösháza 
határállomásra, ahol már várakozott két óriási CFR mozdony, amelyeket Arad állomás küldött 
oda. Mindkét gép az államvasut legujabb tipusu nagy teljesitményü gyorsjárásu mozdonya. A 

Fogadtatás a határon Arad, november 28. Vasárnap éjszaka ér- 
kezett meg Arad állomására az őÖfelsége, II 

dr. Marta Alexandru ki- 

rövid ideig tartó mozdonycsere után az udvar vonat elhágyta a magyar határállomást és Kur- tics érintésével befutott az aradi állomásra. É- jel 2 óra 41 perc volt. 
A vonatot Bacila V. állomásfőnök fogadta, majd itt beszálltak az egyik kocsiba Jura Nichi- for felügyelő, a temesvári kerületi vasutigazga- tóság forgalmi osztályának főtisztviselője, to- vábbá Severineanu igazgató, a vontatási osztály főnöke, akik egészen Piskiig, az aradi felügyelő- ség határáig Kisérték az udvari vonatot, hogy ott azután átadják a brassói kerületi igazgató- 

December 1-én, csütörtökön, ünnepélyes pr 
nier! A „Maskaradé" és „Epizode" után e 
készült a 3-ik világsláger, H. Sudermann 

regénye, 

Zarah Leander 
ság kirendelt főtisztviselőinek. 

Az udvari vonatról leszállott a szigurancia egy főtisztviselője, továbba egy királyi szárny- segéd, akiket dr. Marta kormányzó és Dobricea- nu prefektus üdvözöltek néhány szóval. Őfelsé- ge hálófülkéjének ablakai sötétek maradtak, hasonlóképpen a trónörökösé is. A felséges ven- dégeket kimeritette a hosszu utazás fáradalma, aludtak és ezért nem is szálltak ki a kocsiból, hogy fogadják a tiszteletükre megjelentek hó- dolatát. Mindössze egy percig időzött csak az udvari vonat az állomáson és 2 óra 42 perckor méltóságteljesen kigordült és nemsokára eltünt 
az éjszaka sötétjében. 

a [/ 1 é É 
LEO SLEZAK, PAUL HöRBIGER, GEORG 
ALEXANDER-el a főszerepben. Az év leg- 
tökéletesebb, németül beszélő filmje! - Ked. 
vezményes- és szabadjegyek érvénytelenek! 

Ma, kedden és szerdán 

ROSALIE 

és árokba 
Pozsony, november 28. Eszterházy János gróf, 

a szlovákiai magyarság vezetője felhívást bocsátott 
ki a szlovákiai magyarokhoz. Minden itteni ma- 
gyarnak az a kötelessége, mondja a felhívás, 
hogy kitartson azon a helyen, amelyre a sors állí- 
totta. Tartsunk ki és munkálkodjunk az ittmaradt 
magyar nemzet boldogulásán. 

A szlovákiai Egyesült Magyar Párt nyitrai 
csovbortia vasárnap délután értekezletet tartott 
Nyitrán és a tanácskozás során Eszterházy János 
gróf fontos bejelentéseket tett. Bejelentette, hogy 
a Szlovákiában maradt magyarságnak nincs oka 
a kétségbeesésre, mert ' 

aa otilevő magyarok jogai messze menően biato- 
sítua lesznek. 

Bejelentette, hogy a szlovákiai kormány magyar 
ügyosztályt létesít és a magyar kisebbségek hely- 
zetét nemzetközi uton is ellenőrizni fogják. A ma- 
gyarság számarányának megfelelően kell, hogy 

A khékszeműü baba 
Irta: FARKAS IMRE. 

Elmondom, hogyan segitette elő tudtán és aka- 
ratán kivül Tamás Gáborék házasságát Aubrey ur, 
párisi jeles dalköltő és operettiró. 

resett. Operettszöveget. 
- Nem érdekli már a párisi embert a párisi 

történet. Valami meglepő, ujszerü dolog kellene. 
Törökországról olvasott egy könyvet. A régi 

Konstantinápolyról, ahol titokzatos fátylak födik 
a szép török hölgyek arcát. Télen „csarcsaf"-nak 
hivják ezt a fátylat, nyáron pedig „jashmak"-nak. 
És ráccsal födött erkélyek mögött lesik a maple- 
mentét és hosszunyelü ezüsttükrökkel táncolnak 
és nem ahhoz mennek feleségül, akit szeretnek, ha- 
nem, akit a család kiválaszt... egyszóval kész az 
operett! 

Egy hónapot töltött Aubrey ur Konstantiná- 
polyban. Ezalatt a Tokathan-hotelben lakott, a 
nagy pérai ucca elegáns forgatagában, de magasan 
fekvő szobájánk ablakából gyönyörü kilátás nyilott 
a titokzatos Sztambulra, mely alkonyatidőn moshéi- 

val, minaretjeivel Claude Farrére szerint ugy raj- 
zolódott a narancssárga égre, mint egy gyönyörü 
sötétkék rézmetszet. 

És meg volt elégedve a munkájával, mert egy 
csomó pompás zenei motivumot szedett össze, dobok 
rejtelmes dörgését, különös trombitajeleket, ame- 
lyekkel még a Héttorony bástyájáról felelgettek 
egymásnak a kürtösök 

A Fekete-tengeren hajózott hazafelé, karcsu, 
fehér hajón és a párisi express-vonattal érte el a 

magyar határt. Este hét órakor kazántörés egyik 
idegen kis városka állomása közelében. A szerel- 
vényt, nagynel betolatták a kis állomásra. : 

Aubrey ur szórakozottan sétálgatott a perro- 
mnon megakadt a szeme egy pirosbetüs szinlapon. 

- 

- Mosolygott magában. 
ki a szerzője. Elolvasta. 
dAubrey. 

Eszterházy János gról gépkocsibalesetet 
szenvedett 

A pártvezér nyilrai politikai értekezelről téri haza 
iordilotta a kecsit 

résztvegyen a mandátumok elosztásában. 
Eszterházy János gróf, Kozma Ferenc, a ma- 

gvar párt főtitkárának társaságában az ülés után 
gépkocsin Pozsonyba indult. Utközben az autót 
baleset érte. Vöröskő község előtt a nagy ködben 
Eszterházy, aki maga ült a kormánynál, az árokba 
fordította a kocsit. Eszterházy János gróf a hom- 
lokán sebesült meg könnyebben, míg Kozma csak 
kisebb zuzódásokat szenvedett. 

Az angol király a jövő év 
nyarán látogat Romániába 

BEUCURESII, november 28. VI. György an- 
gol király és Erzsébet királyné a jövő év nyarán 
Reomániába látogatnak. Az angol királyi pár 
részt fog venni a restanrációs ünnepségeken. 

Különös érzés volt az esti órában egy elhagyott 
kis idegen állomáson találkozni a saját nevével. 

Azonnal megkérdezte: 

- Hol van a szinház? 

A Balkán Szövetség 
vezérkari lönökeinek 

ú ; 

konflerenciája 
Athén, november 28. A Balkán-Szövetsé 

államainak vezérkari főnökei vasárnap megje- 
lentek az athéni királyi palotában, majd Paul 
trónörökös palotájában tettek látogatást és 
mindkét helyen beírták nevüket az e célra fel- 
fektetett könyvbe. A vezérkari főnökök ezután 
felkeresték Metaxas görög miniszterelnököt, va 

lamint a hadügyi, légügyi és tengerészetügyi 
minisztereket, a vezérkari főnököt és az első 
hadtest vezérlő tábornokát, akik még vasárnap 
délután visszaadták a nagyvezérkari főnökök 

délelőtti látogatásait. 
Papago tábornok, a görög nagyvezérkat 

főnöke, villásreggelit adott az értekezletre ösz- 
szeült Balkán-Szövetség államaihoz tartozó ve- 
zérkari főnökök tiszteletére. Hétfőn reggel ki- 
lenc órakor egyébként kezdetét vette a vezérka- 
ri főnökök konferenciája, amelyen Papago tá- 

bornok, a görög nagyvezérkar főnöke elnököl. 

Kérd 

Az egykedvüen vállat vont: 
- Valami „virbli" van odabenn. Nem szokatlan 

eset a szinháznál. 
Pedig az, ami odabenn dult, elég szokatlan, nem 

Az ugy volt, hogy egyszer Aubrey ur témát ke- , 

- A Fő-téren. Ez az egyenes ucca vezet oda. 
- Messze van? 

- fGyalog nyolc-tiz perc. 
Aubrey ur nekiindult az egyenes, széles uccá- 

nak. Tiz perc alatt odaért a csipkés, kecses kis szin- 
házhoz. „A kékszemü baba" cimü operettje előadá- 
sának kezdetére. 

A kékszemü baba cimszerepét Poll Ilonka ját- 
szotta, aki a szinpadon Nánásfalvy Ilon néven volt 
fémjelezve. i 

Tamás Gábor pedig az első sorban ült, mert 
fülig szerelmes volt Ilonkába, de magának se merte 
bevallani. A békeidők kisvárosának ugyszólván 
mindennapi, mindenhol előforduló problémája vihar- 
zott a szinházban: a kis pesti urilány, aki özvegy 
anyjának akart segiteni, hát szinésznönek ment, az 
aggódó mama, mint elszánt gardedám, a gavallér, 
akinek el kellene venni ötszáz holdjával szomszédos 
ötszázholdas hölgyet, aki nem tetszik neki és körül 
a sugó-bugó, látcsöves pubilkumon, valódi, hamisi- 

tatlan, békebeli, harapásra kész fantáziával. 
ők már tudták, hogy Tamás Gábor el fogja 
venni a Násfát", ahogy Násfalvy Ilont a szerelmes 
diákok elnevezték, pedig Tamás Gábornak még az 
eszébe se volt ez a nagy lépés. Nehézkés, meditáló 
földeszazda volt ő, a legnehezebben házasuló ala- 
nyok közül való. 
Aubrey ur az első felvonás végén toppant be a 

szinházba, éppen akkor, amikor a fődalt énekelte és táncolta Nánásfalvy Tlon 
Az első felvonás végeztével Tamás Gábor su- 

lyos lépéseivel fölballazott a szinpadra, hogy szo- 
kásához hiven tiszteletét tegye a „Násfa" öltözőjé- 
ben. Az öltözőből már messzíről nagy zaj, dobogás, 
kiabálás hallatszott Férfianyee,e, 

ikust: A' Mi történik itt?:?: 

csőségek öetejére?: 

mindennapi eset volt. Mert az történt, hogy a hir- 
neves francia zeneszerző, Guy d'Aubrey ur, Nánás- 
falvy Ilon énekszáma után fölrohant a szinpadra, 
előrángatta a sikoltozó, hiányos öltözetü, halálra 
ijedt müvésznőt és a következő zengte, bugta, to- 
porzékolta széditő gyorsan franciául: 

Madame, ön egy operettcsoda. Ez a szem, ez 
a száj, ez a fül, ez a fül! 

Itt már kezdte valóban hegyezni a fülét a 
Násfa, hogy megértsen valamit a szózuhatagból. 

=- Én Aubrey vagyok, ennek a darabnak a szer- 
zője. Véletlenül vetődtem ide, a sors küldött, ön 
játssza a „Sztambuli lány" főszerepét Párisban. 
Azonnal velem jön. 

Ekkor toppant be Tamás Gábor. Végszóra. 
IIi mosolygott: ; 
- Én nem mehetek önnel. Legfeljebb ön után 

erkezhetem Párisba. 
- Itt a cimem. És parancsol előleget? 
Egy csomó fehér, halványkék bankó röppent 

ki a tomboló francia muzsikus zsebéből. 
Most közbelépett Tamás Gábor: 
- Tegye el uram, azt a pénzt. 
Aubrey fölfortyant: 

Mi jogon szól ön bele ebbe a szinházi do- 
logba? 

nyom. 
- És ön nem engedi Párisba? A sikerek, di- 

on a jogon, hogy a hölgy a menyasszo- 

- Nem. 
Aubrey vállat vont és ránézett IH meglepett 

arcára. Vén szinházi róka volt, azonnal tudott mia- 
dent. 

- Akkor pardon, uram! Bocsanat madame. 
A szinház előtti ki parkban rágyujtott egy e. 

garettára. És azt gondolta magában: fTamás Gábor megkérdezte az arra haladó ko- = Remek harmadik felvonás anyag volt ezt 
Megiratom hozzá az első kettőt. Ez lesz a török da- 
rabot követő operettem!... 



Az okos ember nemcsak a 

London, november 28. Az angol hadügyi hi- 
atal a következő hivatalos közleményt adta ki: 
Iussolini olasz miniszterelnök a müncheni ta- 
ácskozások során azt javasolta, hogy Chamber- 

lain angol miniszterelnök később megállapítandó 
időpontban látogasson el Olaszországba. Az an- 

gol kormány most tájékozódott Rómában, vaj- 
lon január első fele alkalmas időpont-e a minisz- 
terelnök és a külügyminiszter látogatására. Az 
olasz kormány válasza szerint 

Mussolini örömmel üdvözli a miniszter- 
elnököt és a külügyminisztert, 

tervezett januári látogatásuk során Rómában. 
A londoni sajtó élénk érdeklődéssel foglal- 

kozik Chamberlain miniszterelnök Mussolinival 
való találkozásáról, amelyre januárban, rövid 

tengeri pihenője alkalmával kerül a sor. Hír 
szerint a találkozáson 

elsősorban az olasz-francia viszony javu- 
lásáról fognak tanácskozni, 

valamint arról is, hogy négyhatalmi általános 
megegyezés jöjjön létre az európai politikai és 
gazdasági kérdésekben. A Daily Telegraph sze- 
rint már folynak az előkészületek Chamberlain 

római útjával kapcsolatban. Egyes lapok úgy 
tudják, hogy a tanácskozások egyik fő tárgya 
a földközitengeri és az afrikai kérdés megvita- 
tása lesz. 

Halifax lord, angol külügyminiszter hétfőn 
kijelentette, hogy nem áll módjában Chamber- 
lain római útjára vonatkozólag nyilatkozatot 
tenni, amelyről a lapok már egyébként beszá- 

moltak. A Foreign Officen hangsúlyozták, hogy 
az angol miniszterelnök olaszországi útjával 

kapcsolatos nyilatkozattételre csakis későbbi 
időpontban kerülhet sor. 

ERLAN NEM NYILATKOZIK 
A PÁRISI ÚT RÉSZLETEIRŐL 

Chamberlain miniszterelnök az alsóház hét- 

fői ülésén ifj. Henderson kérdésére nyilatkozott 

legutóbbi párisi útjáról és a következőket je- 

lentette ki: 

meg is kérdezi 

z árat neézi; 

„mit kapok a pénzemért? A 

fogkrémnél a tartalom fontos. Aki Chlorodontot 

vásárol biztosan tudja mi van benne; fino
m, nemes 

alapanyagok, nagy tisztitóerő, 

esküsznek Chlorodontra - 
intenziv hatás. Milliók 

ők már tudják miért. 

g ag oagy 

Chamberlain januárban 
találkozik Mussolinivel 

A tárgyalások hözpontjában a francia-olasz ióviszony helyreállitása feg állani. 

Chkamberiain-hivek kilépése az angol liberális páriból 

Kérdések zahatagában állott az angol kormány 

A külügyminiszter úrral nagyon örvend- 
tünk, hogy Párisba látogathattunk és újra érint- 
kezésbe léphettünk a francia miniszterekkel. Le- 

gyen szabad ezúton kifejezni nagyrabecsülése- 
met azért a nagyon szívélyes fogadtatásért, a 
melyben részesüliünk. Párisi látogatásunk célja 
az volt, hogy eszmecserét folytassunk a két or- 
szágot közösen érdeklő kérdések felett, beleért- 

ve a nemzetvédelmi és a diplomáciai eljárások 

kérdéseit is. Minthogy a találkozás inkább meg- 

beszélés jellegű volt és nem határozatot hozó, 

nem vagyok abban a helyzetben, hogy a látoga- 
tás részleteiről bővebben nyilatkozzam. 

Aülee őrnagy: Vajjon a védelmi kérdések 
megvitatása nem eredményezett Anglia számá- 
ra újabb kötelezettségeket? 

Chamberlain: Nem! 
Bellenger: Válaszolhat-e a miniszterelnök 

úr arra, vajjon milyen megegyezés jött létre a 

két ország között a miniszterelnök úr küszöbön 

álló olaszországi tárgyalásaira vonatkozólag? 

Chamberlain a kérdésre egyáltalában nem 
felelt. 
Harris: Vajjon Anglia köteles-e szükség 

télyából. 

esetén Franciaországot expedíciós haderő
vel tá- 

mogatni? 
Chamberlain: Nem! 

A minisztereinök Henderson újabb kérd
ésé. 

re végül kijelentette, hogy az angol 
kormány 

semmiféle határozatokat nem hozott, amely 

Franco tábornokot hadviselő félként való eli
sme- 

rését jelentené. 

KILÉPETT PARTJÁBOL AZ ANGOL 

LIBERAÁLIS PART ELNÖKE 

Sir Henry, az angol liberális párt alel
nöke hét- 

főn bejelentette a pártból való kilépé
sét. Sir Henry 

kilépését azzal indokolta meg, hogy 
a liberálispárt 

vezetői háborús politikát folytatnak, amelyet
 ő nem 

helyesel. Sir Henry Lunn egyben közölte azt, is, 

hogy teljes mértékben támogatja Ch
amberlain po- 

Htikáját. A müncheni egyezmény megkötése óta 

Sir Henry Lunn a harmadik a liberá
lispárt vezé- 

rei közül, akik a párt külpolitikai állásfoglalása 

miatt kiléptek a pártból. 

HALIFAX LORD PAL JU GOSZLÁV 

KORMAÁNYZÓHERCEGNÉL 

Halifax lord, angol külügyminiszter ma a 
bu- 

ckinghami palotában felkereste Pál ju
goszláv kor- 

mányzó herceget, aki visszatért a ken
ti herceg kas- 

x 

Orosz-lengyel közeledés 

MOSZKVA, november 28. Szovjetoroszor- 

szág hivatalos lapja, az Izvesztija, azt írja
, hogy 

Litvinov és a lengyel nagykövet közöt
t lefolyt 

tanácskozás eredményeképpen Szovjetoroszor- 

szág és Lengyelország között a kapcsolat
ok érez- 

hető módon megjavultak. 

Antiszemitizmus Elleni Tanács alakult 

Amerikában 
Délaírikában is megkezdődtek a zsidóellenes tüntetések 

Newyork, november 28. A zsidóbarát és zsidó- 
ellenes megnyilvánulások tovább tartanak. Bar- 
bour köztársasági szenátor bejelentette, hogy meg- 

alakítja az Antiszemitizmus Elleni Ideiglenes Ta- 

nácsot, amelynek Smith volt kormányzó és Ickes 

belügyminiszter is tagjai lesznek. Ugyanekkor fel- 

tűnést kelt Ignatius, a Fordham-egyetem tanárá- 

nak nyilatkozata, amely szerint legalább is követ- 

kezetlenség felháborodni a németországi zsidóellenes 

megmozdulásokon, amikor senki sem hallatta sza 

vát az oroszországi és spanyolországi vallásüldözé- 

sek alkalmával. 

London, november 28. Az angol lapok beszá- 

molnak, hogy Chamberlain miniszterelnök ma ese 

a Buckinghamepalotában történő kihallgatása so- 

rán átadja uralkodójának Edward windsori hercez 

üzenetét, amely szerint 

a hercey szerelme rövid időre Anliába látogaimi. 

de ezt csak akkor teheti meg, ha felesége rangjá- 

nak kérdését kielégítően fogják rendezni. Hír szs- 

rint : 

VI. György király nem ellenzi bátyja vissza- 

térésének megkönnyitését. 

A windsori herceg nejét az angol királyi 

család legifjapb tagjának minősitik 
Ugy tudják, hogy a herceg és felesége egyik bizal- 

mas londoni barátjánál kiván néhány hetet tölte- 

ni. A londoni lapok szerini két féle megoldási te
rv 

merült fel. Az egyik szerint 

a windsori hercegnév a királyi család tegifabb 

tagjának minősítenék 

és rangja ez esetben, 

a hercegnének a főrangú hölgyek közöt
t keresné- 

nek rangsort, közvetlenül a westminsteri herceg- 

né rangja után. 

a kenti hercegné után köz- 

setlen következik. A másik megoldás az lenne, hogy 

Roosevelt nyilatkozatot készül tenni a zsidó- 

kérdés ügyében. Newyorki jelentések szerint az 

amerikai Palesztina-bizottság elnöke Jakobi kije- 

lentette, hogy 

hat hónap alatt 10 millió dollárt
 alaar előterem- 

teni a zsidó telepítési célolna. 

London, november 28. A pales
ztinai angol fő- 

biztos elrendelte, hogy 

az arub szabadesapatol elteni
 harcokban a pol- 

gári lakosságnalk is részt kell
 venni 

és az angol katonai hatóságok 
bármikor kénysze- 

rithetik a polgári lakosságot
 erre. Aki a felszólí- 

fásnak nem tesz eleget, azt sulyo
s büntetésben ré- 

szesítik. 

A délafrikai államszövetség kormánya re
nd- 

kivüli intézkedéseket léptetet
t életbe a zsidóellenes 

tüntetések megakadályozására
. Ahol zsidóellenes 

tüntetések voltak, ott riadó ké
szültségbe helyezték 

a rendőrséget és megerősítet
ték a karhatalmat. 

Jeruzsálem, november 28. A Jeruzsálem 

környékén megkezdett rendcsinálási 
tevékenysé- 

get az angol katonaság befejezte.
 Ujabb inciden- 

Éek ezen a vidéken nem voltak. Több k
özségben 

az angolok megfigyelőket hagytak hátra 

Az ország északi részében a tisztoga
tási mun- 

ka tovább folytatódik. Hétfőn kisebb öss
zetűzés 

volt az angol katonaság és az arab felke
lők kö: 

zött, amelynek során több letartózta
tás történt. 



szitette. Így gyakran megtörténik, hogy az egysze- 

lgy látja a kisgyerek 
Elemisták válaszai a nagyoknak való nehéz kérdésekre 
Newyork, november 28. Az amerikai olva- sóközönség számára a lapok állandóan gyüjtik az elemi iskolás gyermekek dolgozataiban elő- forduló elirásokat. Időnként egész oldalakat kö- zölnek belőlök, sőt legutóbb könyvet is adtak ki, amely kizárólag ezeket tartalmazza, A most 

megjelent „Boners Omnibus-ból vettük ezeket a tipikusan amerikai gyermek-elirásokat. 
A monológ két olyan ember közötti beszél- 

getés, mint például a férj és feleség. 

Homeros müveit nem Homeros irta, hanem 
egy más, azonos nevü ember. 

é Az állati élet legmagasabb formája a zsi- 
ráf. 

Kérdés: Milyen sorrendben következnek az 
evangéliumok? 

Felelet: Egymásután. 
k 

A civilizált ember két legelterjedtebb fog- 
lalkozása a munka és a munkakeresés. 

Atlátszó az, amin át lehet látni, például: a 
kulcslyuk. 

Milton megirta az Elveszett paradicsomot, 
azután a felesége halála után a Visszanyert pa- 
radicsomot. 

Bébel tornya az az óriási épület volt, ame- 
lyet Salamon király a feleségei elhelyezésére épittetett. 

A női agyvelő majdnem olyan nagy, mint 
az emberi agyvelő. 

Kérdés: Ki modta azt, hogy: „Utánam az 
özönviz? 

Felelet: Noé. 

A vademberek azok az emberek, akik nem 
tudják, hogy mi a rossz, amig a fehérek nem 
tanitják meg rá őket. 

* 

Az alkali az a vegyülék, amelyet ugy nye- 
rünk, hogy egy arabot forró vizben főzünk. 

„Kérdés: Milyen irányban folyik az Ama- 
zon? 

Felelet: Az Amazon hegyen lefelé folyik. A 
folyamok soha sem folynak hegynek fel. 

A gombák nedves helyeken nőnek és ezért 
hasonlitanak annyira az esernyőre. 

. 

Kérdés: Hol koronázzák 
rályokat? 

Felelet: A fejükön. 

meg az angol ki- 

Victor Hugo szerint a szerelem a legkülön- 
bözőbb társadaimi osztályokban is fellelhető. 

különben mindenki szégyelne, de amely után 
mindenki vágyódik, ha nincs meg senki másnak. 

Az emberhez legjobban ragaszkodó állat az 
asszony. 

" 

ösztön az, ha egy férfi feleségül vesz egy 
nőt, szokás pedig az, ha a kalapját minden éj- 
jel ugyanarra a fogasra akasztja. 

Kérdés: Mi a legtöbb válás oka? 
Felelet: A házasság. 

. 

A különbség a levegő és a viz között az, 
hogy a levegőt nedvesebbé lehet tenni, de a vi- 
zet nem. . 

Kérdés: Mi történik napfogyatkozáskor? 
Felelet: Rengeteg ember nézi. 

A fertőtlenitő az a szag, amely erősebb, 
mint az eredeti szaz 

FEUJ f A 
és mindennemű 

szőrmeáruk 
legolcsóbban 

a z 
Fiubinnál 
kitását, javitását legolcsóbban vállaljuk 

Chudovszky műhelyvezetése mellett 
IV., Bulev. Berthelot 1 

Kérdés: Mire jó a tehénbőr? 
Felelet: Arra, hogy a tehén ne járjon me 

telenül. 

Páris lakóit másképp parazitáknak nevezi 

Az amerikai idő azért van az európai id 
mögött, mert Amerikát sokkal később fedezté 
fel. í 

Kérdés: Miből tudnak a bankok kamato 
fizetni a betevőiknek? 

Felelet: A többi betevő pénzéből. 

Az Otestamentum az Istenről 

Zürich, november 28. A svájci nVallásos és 
Szociális Egyesülés" Guttenburgban nagyszámu 
résztvevő előtt szünidei kurzust rendezett, amelyen 
érdekes fejtegetések hangzottak el a bibliáról. 

Lejeune professzor megnyitó előadásában mely. 
reható ismertetést adott a biblia tartalmáról. 

A hatalmas mü értelmét keresve rámutatott, 
hogy egységes gondolat vonul végig a 66 kötetes 
nagyszabásu alkotáson: tanuság az élő Istenről. Az 
Őtestamentum az Istenről és az emberről ad vilá- 
gos tájékoztatást, utalást tartalmaz Isten országá- 
nak megteremtésére, az Uitestamentumban pedig 
Krisztusban megvalósul Isten országa, Krisztusban 
testesül meg az Ige. 

A Ő- és Ujtestamentum között tehát szerves 
összefüggés van! Ez egy másik előadó, Goetz pro- 
fesszor az Ő- és Ujtestamentum viszonyáról szóló 
feitegetéseiben állapitotta meg. Mind a kettő el- 
választhatatlanul összetartozik. Mind a kettő egy- 
egy fokozata ugyanannak az egységes Isten-isme- 
retnek. Az egyik az igéret, a másik a beteljesülés 
Az alapgondolat: Isten országa. Az ótestamentumi 
próféták igérik Isten országának elkövetkezését és 
az igéret teljesül Krisztusban. Isten országának 
gondolatából kiindulva - mondotta az előadó - 
érthető meg a biblia. 

Berger professzor előadásának ez volt a 
me: „A biblia és a politika?. 

ci- 

Antiknak azt a tárgyat nevezzük, amelyet 
Jézussal kapcsolatban és az Ujtestamentum- 

ban kevés szá agik politikáról - fejtegette az elő- 

Vérüket és bőrüket ajánlották fel 
a japán diáklányok a hazának 

A kinai háboru nagy változást hozott a japán nők életében 
Tokió, november 28. Osakától néhány kilome- 

ternyire van a „női egyeteméről? hires Yomaro. A 
legelőkelőbb és leggazdagabb japán családok leá- 
nyai járnak erre a főiskolára, melyen a legmoder- 
nebb elvek szerint tanitanak. 

A kinai háboru nagy valtozást hozott a yoma- 
rói női egyetem életébe is. Szabad idejüket már nem 
golf- és kriketjátékkal és egyéb szórakozással töltik 
a dusgazdag japán bankárok és gyárosok, főtisz- 
viselők s földbirtokosok leányai. Az egyetem épü. 
lete ugyszólván 

eljes egészében műühellyé alalult át. 
Kötszereket készitenek, fehérnemüt, sőt egyenru- 
hákat is varrnak a hadsereg számára. Az egyenru- 
hát a monogramjával is ellátja az a leány, aki ké- 

rü, parasztszármazásu katona, olyan ruhában járt, 
amely a mesés gazdagságu bankár, Macui unokájá- 

nak monogramjával van ellátva. 

japán nő fogja követni. 

jára. 

A svájci teológusok nagy vitát 
rendeztek a „könyvek könyvéről" 

a bibliáról 
és az emberről nyujt világos 

tájékoztatást 
adó. - Ezzel azonban korántsem az jut kifejezésre, 
hogy Jézus nem érdeklődött volna népének erköl- 
csi és szociális élete iránt. Éppen ellenkezőleg. A 
Hegyi beszédben a rend szeretete jut Kifejezesre, 
ez kell, hogy legyen a keresztényi cselekedet alapja. 

Szent Pál leveieben is elutasitó magatartást :a- 
között mutatkozo forra- 
Hatásuknak köszönhető, 
nem a forradalom tette 

lálunk a szegény rétegek 
dalmi elemekkel szemben. 
hogy a római birodalmat 
tönkre. 

Mindennemű szőrmeáruk elkészitését, átala 

Ezeknél nem kevésbé fontos kérdésre kereste 
a feleletet az utolsó előadó, Ragaz professzor „Ho- 
gyan olvassuk a bibliát?" előadásában. Röviden ki- 
tért a bibliaolvasás bizonyos veszélyeire: 

Felületes olvasók a társadalmi igazságtalansá. 
gok (háboru, rabszolgaság) igazolását vélik meg- 
találni a bibliában. Mások meg ugy hiszik, hogy az 
élő Isten igéje kizárólag ehhez az egy könyvhöz 
van kötve. Igazi kapcsolatba a bibliával csak az 
jut, akinek nemcsak a biblia jelenti az isteni igét. 
hanem Isten cselekedetei, ahogy azok a bibliában 

és a biblián kivül is kifejezésre jutnak, azok, akik- 
nek eszményképe a megtestesült Ige: Krisztus. 
Nem a holt betü a tulajdonképpeni isteni parancso- 
lat, nem ennek ismeretéből fakadtak a nagy tettek, 

hanem a krisztusi szellemből, azok által, akik me- 

részeltek e szellem értelmében cselekedni. 

Viszont aligha érthetjük meg az Isten cseleke- 
deteiben mutatkozó Igét a biblia nélkül. A bibliá- 
ból indul ki az igazi szocializmus. Szellemileg moz- 
galmas időkben, mint a reformáció volt és mint, 
amilyen a mi korunk is, a nép ráveti magát a bib- 

lára és keresi benne Isten igéjét, azt az iget. 
amire szüksége van: a reformáció korában a keresz- 
tényi szabadságról szóló igét, ma pedig a hiradást 
Isten országáról és igazságosságáról a szociális 
életben. 

Ennélfogva nem közömbös az a kérdés, hogyan 

ismertessük meg a néppel a bibliát - fejezte be 

nak, vagy egy ősrégi japán főnemesi család sarjá 

EÉs most olyan áldozatra ajánlkozott fel a y0- 
marói női egyetem tizenöt hallgatója. amire egyál- 
talán nincs példa. 

A katonai sebészi szolgálatnak felajánlották - 
a bőrüket, a suluos sebelakel elcsufitott katonák 

arcánalk helyrehozására. 

Felajánlották, hogy darabokat vágjanak ki eleven 
bőrükből és ezekkel pótolják a bőrt a sebesült ka- 
tonák szétroncsolt arcán. / 

A nagylelkü ajánlatot a hadsereg elfogadta s 
valószinünek tartják, hogy példájukat még igen sok 

A yomarói diáklányok különben eddig is hi- 
resek voltak áldozatkészségükről. Még a háboru 

kezdetén felajánlották vérüket átömlesztés cél- 

előadását Ragaz professzor. - A legjobb módszer 
erre az ifjuságnál a bibliát mint „heroikus törté- 
nelmet" bemutatni. 

XXX 
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séges élet és a sport. A divat mindig beteszól 

. Ha néha egy arckonőcs receptje kézről kéz- 
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p. Ennek muló, külső napi eszköze a szépités 

am 

§ luk, kogy a női szépség formái száz
adokon át 

s 

" 

női szépség és a sport 
női szépség is érték. Amig nem aloarja ér- 

iteni. Ha vissza nem él vele. Ha a léleleből su- 
k. Ha a lélekre akar hatni. Nem kell kétségbe- 
ha nincs. Nem szabad gőgösnek lenni, ha van 
nem egyéni érdem, csak szerencse. Néha még 
encsétlenség is lehet. Gendozni, ápolni köle. 

ersége, a kozmetilsz. Maradandó gyógyszere az 

E életébe és solcat is ront ezen. Azért bele kell 

,össze lehetne állitani a női szépség ápolásá- 

észletes és állandó receptjét is. A téli évad 

Bülön kell adagolni a különböző sportokui, 

nikből mennyit vegyünlk? A háztariási munka 

valoglósat nevel a nőkből. A gondos gazdasz 

, házikésasszony s a háatartási alkalmazott is 

érdemelme egy ugynevezett pedométert, lépés- 

, melyet a versenygyaloglók zsebébe tesznek. 

en van egy mozgó kalapács, mely minden lépés- 

nozgásba hozza az óramünvet s ez a mutató lap-
 

jelzi, hogy hámy kilométert tett meg a verseny- 

Vos, sok nő megérdemelné a gyaloglók bajn
oki 

t - otthon. Csak az egészségre és a szépségre 

kell még: az. hogu lehetőleg jó levegőn tör- 

élk a mozgás. A szépség első kelléke ugyanis
 a 

S ba mrról vitáznalk, hogy milyen sport 

mál legtöbbet a női szépségnek, az a hel
yes fe- 

, hogy amelyüle jó levegőn folyik. A szobaleve- 

különösen télan, sápasztja a nőt, alár irodá 

,akár kávéházi bridzs-szalonban tölti is 
el. Te- 

a szabad természetben üzött sportok, a
 labdó- 

korcsolyázás, gyaloglás, turisztilea, cserkészet. 

iszat egyenesen megkárositják a kozmetik
ai üz- 

és a szépütőszerek gyártását, mert r
uzs nél- 

pincsidmal. 

Régi, kiasszikus szobrokon és festményeken 

áltoztak s a tulkövér és tulsovámy termetel 

Btti távlatot a végi görögök éppugy a tornater- 

ben, mint a fürdőlben egyenlitettékk ki, mint 

gy most a modern kulturnőlk sportolloaul 
segite- 

7ajta. De, hogy mel ilk sport használ és ho- 

m használ a nőnelk, ezt egyénileg kell 
mindenki- 

külön megállapitani, a kora, egészségi 
állapota 

testi arámyossága szerünt. Efelett régen vitá- 

tk már. És, talán sohase tudjul végleg eldön- 

i mert hiszen nől között mindig nehéz 
lesz az 

zságot megállapitani. Egy kicsit talán hallgas- 

ik az öregelere is. Több, mint negyven éve volt 

első értelezlet, amelyen komoly urak 
vitáztak a 

t sportjáról is. A résztvevők közül már talán csak 

edül élek. A német szobatorna és a szabadtári 

ol atlétika hivai viutalc csatát. A többség azt 

álláspontot fogadta el, mely főként a nők testi 

4 elése szempontjából d sportokat bevitte az is- 

ákba is. Azóta fejlődöttt ki máig, a 
nők sportj, 

uszás, lorcsolyázás, evezés, vivuás, lovaglás, a 

Histaság és a cserkészet. Ma már a modern 
nőket 

y nevelik, hogy a torna és a tánc közö
tt osziik 

g a fiatal lányok nevelése. A nőiesség védelme 

ja neg a szabályt, hogy a téli szobatornábanm
 pél- 

a régi tormaszereket: a „balkot", a 
„lovat", a 

rlátot", lehetőleg korlátozni kell. Ellenben. ha 

óterenvbe visszüle a nőket, ott az erősödésük 
és 

vességülk együtt jár a kecses mozdulatokk
al, 

jjal és az arányos szépséggel. A vudevezős höl. 

ektől bocsánatot kérek, ha figyelmeztetem őkei. 

gy bármily egészséges ez a levegőn végezhetó 

ort, az amgol csónakok mozgó ütése (sliding seat). 

s tulhajtva, ugunevezett Bösendorfer-lábakat (zon- 

gora lábakat) csinál. Az a szabad természetben való 

nomád élet, amit a vadevezés nyujt. a cserkészet- 

ben még érdekesebb. 

Ki lehet mondami az elvet, hogy az atlétikai 

spertok valók a nőknek. De mérséklettel. A sokai 

seklámozoti kisportolt nők". a „sportladuk' nera 

mindig szépek. Ugy kell alkalmazni a sportot a 

nőknek, hogy a soványat erősitse s a kövéret fe 

gyassza, de az izonolkat ne dagassza ugy föl, mint 

a dijbirkózók testét. Senki se feledje el, hoau 7 

ná szépség fő értéke a nőiesség, a báj, a kellem 

és nem az izom és erő. Az igazi női szépség tulai- 

donképpen nincs is korhoz kötve, mert a lélekből 

sugárzlls a belső jóság és a mosolygó szemekben r
a- 

gy09. Veszekedő nő nem is szép. Legalább is a há- 

Bőrbetegségek 
A bőrbetegségektől származó fájdalmakat elkerü

i- 

heti, ha idejében használ Cadum kenőcsöt
. Azon- 

nal megszünteti a viszketegséget, enyhiti és gyógyit
ja 

a bőr minden irritációját vagy gyulladását, Sok 

szenvedésnek veszi elejét, ha idejében használ 

Cadum kenőcsöt kiütések, sebek pattanások, rüh, 

csalánkiütés, karcolás, aranyér bőrhámlás ellen. 

zasságra készülő férfial izlése (pedig főként ezelk- 

kel érdemes a lányoknak foglalkozni) nem rajong 

az agyonsportolt lányole után, akil sportból főzile 

a férfiakat, inkább azt keresik, aki ebédet is tud- 

na főani, ha muszáj. 

Budapest, november 28. Horthy Miklós magyar 

kormányzó vasárnap délután ismét kihallgatáson 

fogadta Imrédy Bélát, a lemondott macyar minisz- 

terelnököt, akivel közölte, hogy a döntés fenntar- 

tott jogának értelmében most közli elhatározását a 

lemondási szándékára vonatkozólag. Eszerint a le
- 

mondását nem fogadja el. Horthy Miklós kijelen- 

tésének megfelelően a Hivatalos Közlöny külön 
ki- 

adásában a következő, Imrédy Bélához intézett kor-
 

mányzói kéziratot közölte: „A közelmúlt napjaiban 

a képviselőházi szavazás eredményeire hivatkozva 

Ön és a vezetése alatt álló kormány felajánlotta a 

lemondását. Meghallgatva az irányadó tényezők 
ál- 

tal javaslatba hozott politikai személyiségek véle-
 

ményét, arra a meggyőződésre jutottam, hogy a 

nemzet jövőjének biztosítását szolgáló sürgős meg
- 

Imrédy Béla marad 

Magyarország miniszterelnöke 
Kánya Kálmán külöügyminiszter nyugalomba vonal 

valósításra váró reformok tekintetében a képviselő- 

ház többségének álláspontja és az Ön felfogása 

között tulajdonképen tárgyi ellentét nem létezik. 

Kétségtelen, hogy a nemzet az Ön további műkö- 

désétől várja a reformok keresztülvitelét. Annál a 

bizalomnál fogva, amellyel a közelmult napokban 

folytatott eredményes külpolitikai küzdelem fo
lya- 

mán, az egész ország által is elismert, kipróbáii 

képességei és áldozatkész odaadása iránt bizalom- 

mal viseltetem, a lemondást nem fogadom el.
 

Az Imrédy-kormány előreláthatólag csakis 

egyetlen tárca cserével folytatja tevékenységét. Hí-
 

resztelések szerint Kánya Kálmán külügyminiszter 

fejeze ki azt a szándékát, hogy hosszabb pihenőre 

óhajtana távozni. Utódául eddigi helyettesét gróf 

Csáky Istvánt emlegetik. 

Bácáu, november 28. Hatalmas érdeklődés 

mellett hétfőn délelőtt kezdődött meg a bácáui 

törvényszéken a nemrégiben leleplezett Izvo- 

reanu-féle aranycsempészési bünügy főtárgyalá- 

sa. A szenzációs bűnpernek összesen tizenegy 

vádlottja van: a három Izvoreanu fivér, az Iz- 

voreanu-féle posztógyár főrészvényesei és a vál- 

lalat nyolc alkalmazottja, köztük az igazgató is. 

A vádirat szerint a három Izvoreanu fivér 

megkisérelte, hogy 

egy acél hengerben 9 millió lei papirpénzt, 

fél millió lei értékü idegen valutát és mint- 

egy hétmillió lei értékü, különböző arany- 
pénzt Angliába csempésszen. 

Mindezeket az értékeket a már emlitett acél- 
ely az alsó lábszárt nagyon igénybe veszi, solt- 

7 árt a női szépségnek, mert a bokát vastagitja hengerben helyezték el, amelyet azután a vám- 

ppáris, november 28. A francia kormány az 

rős kéz politikáját követve lép fel minden sztrájk. 

ékenységgel szemben. Ennek tulajdonítható, 

ogy a vasútaeok szerdára kimondott tizenöt órás 

ztrájkja máris kudarcba fulladt és a vasútasok 

övetségének vezetősége kénytelen volt elhatározá- 

t visszavonni. A kormány ugyanis a szövetség 

ztrájkhatározatára azzal az intézkedéssel válaszolt, 

ogy a vasúti alkalmazottakat katonai szolgálatra 

ívta be, amelyet a vasútasok jelenlegi munkahe- 

yükön teljesíthetnek. A szövetség már értesítette 

s tagjait, hogy a sztrájkban nem kell résztvenniók. 

lasonló intézkedést bocsátott ki a postások, távir-
 

lászok és távbeszélő-alkalmazottak szövetsége is, 

mely szintén az általános sztrájk kimondásának 

ervével foglalkozott. De Monzie munkaügyi mi- 

szter rádióbeszédben figyelmeztette a vasutaso 

A francia kormány elfojtotta 
a vasutassztrájkot 

Erős kéz pelitikája érvényesül a sorozatos munkás- 
mozgalmak ellen 

kat, postásokat, távirdászokat és távbeszélő-alkal- 

mazottakat, hogy őrízzék meg az ország békéjét, 

ne csatlakozzanak a sztrájkhoz, mert aki megteszi 

Franciaország legszentebb életérdekei ellen cselek- 

szik. Daladier miniszterelnök vasárnap színtén rá- 

dióbeszédet mondott, amelyben elitélte a sztrájk- 

vezetők ténykedését. Erélyesen figyelmezte te a 

munkásságot, hogy ne kövesse ezeknek az emberek- 

nek tanácsait, mert az ország biztonságát veszé- 

lyeztetik Hangoztatta, hogy a munkások jogait és 

az alkotmányban biztosíto:t szapbadságát a kormány 

továbbra is tiszteletben tartja. 

A Havas ügynökség jelentése szerint az anzini 

szénmedencében 

folytán a munká: ismét megkezdték. Valamennyi 

bánya munkásai megjelentek munkahelyükön. 

Tizenhatmillió értekben leit, aranyat és idegen 

valutát akartak külföldre csempészni 
Izvoreanu gyárost és büntársait letartóztatták. - Megkezdődött 

a csempészési ügy főtárgyalása 

hivatalhoz vittek, hogy onnan azt a londoni 

Prince Smithet Stell Keighley céghez szállit
sák. 

A kiállitott iuvarlevél értelmében az acélhen- 

gert azért küldik a már emlitett angol c
éghez. 

hogy ott 

különböző javitásokat eszközöljenek ra
jta. 

A henger elszállitására azonban nem
 kerülhe- 

tett sor, mert az Izvoreanu cég csupán 
a nem- 

zetgazdasági minisztérium és a Nemzeti Bank 

engedélyével rendelkezett. 

A vámvezérigazgatóság megtagadta
 a ki- 

szállitáshoz szükséges engedély megadá- 

Ilyen körülmények között Izvoreanu Károly 

egyik alkalmazottjával a heng
ert visszavitte a 

gyaárba és ott az egyik helyisé
g padozata alatt 

rejtette el. A vádirat a továbbiakban meg
álla- 

pitja, hogy a többi vádlottak 
segitségére voltak 

Izvoreanuéknak az értékeknek a h
engerben való 

elhelyezésénél, a feladásnál, 
vámolásnál stb. Ma- 

ga a vállalat igzasatóla ü
gyelt fel arra, hogy 

Senkise lépjen be abba a helyiségbe, ahol I
zvo- 

feanu Károly a penzt és a
z aranyakat az acél 

hengerben elrejtette. 

A tizenegy vádlott közül tiz v
an letartóz- 

tatásban, miután Izvorean
u Avram jelenleg is- 

meretlen helyen tartózkodik. 
Bácáuban rendki- 

vül nagy érdeklődéssel fig
yelik a nem minden- 

napi bünper kimenetelét, 
főleg azért, mert az 

egyik vádlott, Izvoreanu Károly
 mindent magá- 

ra vállalt és azt állitja, hog
y : 

az arany- és valutacsempés
zési kísérletről 

rajta kivül senkinek sem 
volt tudomása. 

Vallomása szerint rossz viszon
yban áll fivérei- 

vel és ezért biztonságba akar
ta előlük helyezni 

ját tulajdonát képező 9 mill
ió leit, valamint 

yp A az 
alkalmazottak sem 

bányászszindikátus parancsa 

több napot vesz igénybe. 

tudták, hogy az acélhenger tulajdonképpen 

óriási értekeket tartalmaz, akik neki segitségé- 

re voltak. A bünügy főtárgyalása valószinüleg 
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Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napok kivételével. 

SZERKESZTŐ: 
Vuchetich Endre dr. 

Advent 
Irta : K VAS ANNA 

..És jött egy Ember. Mosolyom mögött 
Jól látta sok-sok vérző könnyemet. 
Nézett, nem szólt. De tudtuk mindaketten, 
Hogy itt két lélek egyformán szeret. 
Testvér! Fönt várj rám tisztult síkokon, 
Hol csillagfényben leng a messze távol 
S levetve testünk gyötrő láncait 
Soha ne váljunk többé el egymástól. 

Időtok 
Érdekes gondolat, amit a készülő newyvorki 

világkiállitáson meg akarnak valósitani. Tokba 
zárják az időt, vagyis korunkat, mintegy süri- 
tett, párolt kivonatban, örökbe hagyják a mesz- 
szi utókornak. Erdekes gondolat, de nem egészen 
uj. Régente is szokásban volt, hogy középületek 
alapkövébe acéldobozt süllyesztettek, abba belé- 
helyezték az érvényes váltópénzek egy-egy pél- 
dányát. Nyilván az volt ebben a számítás, hogy 
ha majd valamikor azon a helyen, az eltemetett 
mai kultura helyén, ásatások lesznek, ne csak 
az embercsont-gyüjtő régészek, hanem az érem- 
tudósok is örüljenek. 

Newyorkban persze nagyszabásuan és ki- 
tervelt módszerességgel csinálják meg a dolgot. 
Az időtokba beraknak először is néhány napi- 
lapot. Azután egy lekicsinyitett filmszalagot, a 
mely korunk egész helyzetképét fogja tartal- 
mazni tömöritett leirásban. Azután mindenféle 
hásználati tárgyat: egy fogkefét, egy pipát, egy 
teniszlabdát = ilyesmiket. Az egész gyüjte- 
ményről leirást készitenek, ennek egy-egy pél- 
dányát elhelyezik a világ számtalan közkönyv- 
tárába s a leirásban benne lesz az is, hogy hol 
találhatják meg az időtokot azok, akik ennek a 
földgolyónak lakói lesznek - ötezer év mulva. 

Mert ilyen késői kornak szól a newyorki kiálli- 
tás tudósitása a mai emberiségről. 

szintén szólva, irigylem azt a tudóst, aki 
6939-ben a használati utasitás nyomán felkere- 
si az időtok helyét és kiemeli rejtekéből. Kibont- 
ja majd és a tartalmából képet fog alkotni ma- 
gának az ötezer év előtti világból. Megtudja be- 
lőle, hogy mi, ma élő emberek, többnyire piváz- 
tunk, a fogunkat mostuk és tenniszeztünk. Meg- 
tudja, hogy néha ujságot olvastank és filmet 
pergettünk. Ha lesz legalább annvi sütnivalója, 
mint azoknak a mai világbeli tudósoknak, akik 
az egyiptomi hieroglifákat ki tudják betüzgetni, 
talán megfejti maid az ötezer év előtti ujságok 
és filmszalagok közleményeit. Mindezek alap- 
ján megirja korszakalkotó történelmi munkáját, 
amely hivatva lesz napnál vilázosabban tisztáz- 
ni, hogyan élt az emberiség ötezer évvel ezelőtt 
- azaz ma. 

Jó neki, mert mi nem tudjuk. 

- IDŐJARÁS: Borult idő és a hőmérséklet 
csökkenése várható. ; 

- A KÖZVELEMÉNY SZAVA... London- 
tól jelentik: Az angol lapok leközlik a közvélemény 
megvizegálására alakult intézmény jelentésé: arrol 
a feltett kérdésről, hogy a németországi zsidó ül- 
dözések akadályát képezi-e az Anglia és Németor- 
szág közötti megegyezésnek? A beérkezett vála. 

szok közül 73 százalék „igen", 15 százalék „nem" 
válasz volt, míg a többi megkérdezett nem adott 
vyálaszt. 

1852. november 29-én halt 
A meg a sziciliai Palermóban 
Balcescu Mihai hirneves ro- 
mán történetirő. 1819-ben szü- 

letett Bucurestiben és már 
fiatal korában nagy hajlandó- 

ságot mutatott a történelemmel szemben. Meggyő- 
ződése volt, hogy a középeurópai népek nemzeti 
szabadságának két nagy ellensége van: Ausztria és 
Oroszország. Ezek ellen igyekezett megszervezni a 
kis népek - első sorban a románok és magyarok 
szövetségét. 1848-ban Erdélybe ment és igyeke- 
zett a románok és magyarok közti ellentéteket ki. 
egyenliteni. Járt Pesten és Debrecenben is és ismé- 
telten tárgyal Kossuth Lajossal. Neki köszönhető, 
hogy 1849-ben Debrecenben nemzetiségi törvény- 
tervezetet dologoztak ki. Később Sziciliába ment, 
ahol kizárólag történelemmel foglakozott. Ott irta 
A románok története Mihály vajda alatt cimü 
könyvét. Nagyon szép és tárgyilagos munka ez. a 
melynek értéke mindenkor megmarad. 

Movember 29 

Kedd 
Saturnius, Ebert 

ilomen 

- ISMERETLEN MEREÉNYLŐK ASSZONYOK 
ARCÁT TORZITJÁK EL. Londonból jelentik: Ha- 
lifax városban az utóbbi napokban ismeretlen és 
titokzatos merénylők 11 asszonyt támadtak meg és 
késeikkel el akarták torzítani arcukat, A városban 
óriási pánik uralkodik. 
TOVABB FOLYIK A JAPÁN ELŐNYOMU- 

LÁS. Sanghaiból jelentile: A japán hivatalos kö- 
rök állítása szerint a japán hadsereg tovább foly- 
tatja előnyomulását Délkínában, hogy elfoglalhassa 
az ott lévő antimon bányákat és így monopolizál- 
hassa Délkína antimontermelését. 
- BORZALMAS REPÜLŐSZERENCSEÉTLEN- 

SÉG Sidnayből jelentik: Egy katonai repülőgép ki- 
sérletet tett egy vízben fuldokló asszony megmen- 
tésére. A gép a tengerbe zuhant és elmerült. A ben- 
neülő négy személy vízbefulladt. 

játékosztályumkat 

Galambos Librária 
mcz öteö. 

(-) Halálozások. Meghaltak: Nagy Veró- 
nika született Agárdi, nyolcvankét éves, Segall 
Izidor ötvenkét éves cipész. Eckstein Berthold 
harminc éves magántisztviselő, Hirsch Simon- 
né született Klein Hona harminc éves, Hajdu 
Mária kilenc éves, Guller Sándor negyvenhét 
éves földmüves, Adams Keresztély hetvenegy 
éves pénzbeszedő, Stoffel Miklós hetvenegy éves 
vasutas, Cheveresan Zamfira huszonhat éves, 
Ardelean Ion tiz éves. Porgány községben ötven- 
nyolc éves korában meghalt Hódi Miklós gazda. 
- Calinescu miniszter a diákságért. Ar- 

mand Calinescu nemzetnevelésügyi miniszter el- 
határozta, hogy még egy utolsó alkalmat ad 
azoknak a diákoknak, akik különös szorgalom- 
ról tettek tanúságot, hogy februárban még egy- 
szer vizsgázzanak. A miniszter intézkedése új 
fejlődést jelent az egyetemek életében és a diá- 
kok a nagylelkűségét örömmel és elismeréssel 
fogadták. Ez az intézkedés egyben figyelmezte- 
tés is a diákságnak, hogy a jövőben tartózkodja- 
nak attól, hogy tanúlmányaikat elhanyagolják 
és vizsgáikat minduntalan elhalasszák. A feb- 
ruári vizsgák rendszerének megszűntetése any- 
nyival inkább haladást ijelent, mert ezáltal nem 
akadálvozzák a tanfolyamok lebonvolítását. Ez 
az utolsó alkalom bizonyos mértékben felszá- 
molja a múlt hibáit és mulasztásait. Az egyete- 
mi hatóságok a iövőben nem adnak haladékot 
azoknak a diákoknak, akik nem foglalkoztak 
megfelelő komolvyságegal az előírt tananvaggal. 
Az évvégi vizsgákra iev kellőképpen felkészül- 
hetnek és amikor kikerülnek az életbe. teljesen 
felkészülten oldhatják meg a rájuk pízott fel- 
adatokat. 
( Születések. Az anvakönvvi hivatalban 
a következő gvermekek születését jelentették 
be: Lupu Ferdinand. Korek Getrud. 

pPalikak ejjeti szoltyalata 
Kedden, november 29-én a szolgálati beosztás 

a következő: 
Az I. kerületben az Unirii téren levő Weisz 

gyógyszertár. 
A II. kerületben a Badea Cartan téren levő 

Maszalits gyógyszertár és a Stefan cel Mare uc- 
cában levő Zeiner gyógyszertár. 

A III. kerületben az Axente Sever téren levő 
Roxin gyógyszertár. ; 

A IV. kerületben a Vacarescu uccában levő 
Braun gyógyszerár. 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és 
Ujkisodán Panajota Ernő gyógyszertára állandó 
éiszakai szolgálatot tart. 

se folytán a II.-ik kibocsátásu ezerleijeseket d 

KERVEN EREDE COCOSEt POROKAT 

(-)Erdőtűz a Bánságban. Ogradina kö 
közelében, az állami erdőben tűz keletkezett, 
mely tíz hektárnyi erdőt pusztított el. A vizsg 
lat megállapította, hogy a munkások tüzet 
tak az erdőben, hogy melegedjenek és így táma 
a szerencsétlenség. 

(-) Bosica Pavel tanfelügyelő ünneplé 
Bosica Pavel, volt rónáci iskolaigazgató, 
mestorontálmegye uj tanfelügyelője most 
lalta el állását és ebből az alkalomból bará 
és kartársai az Elite-kávéházban százötven tet 
tékes vacsorát rendeztek tiszteletére. Az el 
felköszöntőt Murgu Petru iskolaigazgató moi 
dotta az igazgatók nevében. Savi Petre volt szi 
nátor a régi kollégák, Mia Maria tanitónő 
dig a fiatal tanitónemzedék nevében üdvözö 
az uj tanfelügyelőt. Beszédeket mondottak 
Ionescu Raulné igazgatónő, Bucatura Ion tanit 
Sanciu Sabina kisdedóvónő, Moise Gheorg 
medvesi tanitó és Ramneantu Patrichie, a tan 
tóegyesület elnöke. Bosica Pavel tanfelügyell 
valamennyi felköszöntőre egyszerre válaszolt 
hangsulyozta, hogy mindenkor szivén hordozz 
a tanszemélvzet és az iskolák érdekeit. 
- KICSERÉLIK A NAGYALAKU EZE 

LEIJESEKET. A Banca Nationala rendelke. 

cember utolsó napjáig bevonja. December 3 
után az ilyen ezresek tovább nem adhatók ki 
Ezen ezer leijesek kibocsátása kelte: 19-VI-15-3 
szinei közül a kék és világossárga az uralkod 
szinek, mig az irás violaszinnel van nyomva. 
beváltást a Banca Nationala fiókjai végzik. 

() Sikerült Katalin-bál folyt le Ujsze 
sen a Gazdakör helyiségeiben. Előzetesen a m 
jelentek társas vacsorán vettek részt, után 
Kálló Géza cigányzenekarának muzsikája mel- 
lett megkezdődöti a tánc, amely reggelig tar. 
tott. Az ujszentesi Katalin-bál a temesvá 
magyarság tizenkét tagja is résztvett. 
- Változás a városi szegényház vezeté- 

sében. Goldis Ion igazgató, aki több mint tizen 

() Vasuti szerencsétlenség a le nem eresz 
tett sorompó miatt. Lugos és Karánsebes kö 
zött a gyorsvonat elkapta Cristescu Ioan csutta 
gazdálkodó szekerét, amely az egyik átjáróná 
akart a sineken áthaladni. A mozdony a lova 
kat megölte és a gazda nagy ivben lerepült 
kocsiról, de csak könnyebb sérüléseket szenve 
dett. A szerencsétlenségnek az volt az oka, hogy 
a pályaőr nem eresztette le a sorompót. 

A Katolikus Népszövetség 
vallásos ünnepségei 

a Bánságban 
Perjámoson a Katolikus Népszövetség otta 

ni tagozata sikerült ünnepséget rendezett, ame- 
lyen a bánsági központ részéről Martzy Mihál 
elnök és Fodor József központi pap, főtitkár vet- 
tek részt. Martzy Mihály emelkedett han 
megnyitója után Tóth Maris, Horváth Emmi, 
Bárdos János és ifjabb István János szavaltak, 
Bodó Mariska, Medves Sándor és Horvátn 

kár együttérzére, együttmunkálkodásra és má- 
sok munkájának megbecsülésére hivta föl a je 
lenvoltakat. Az estén a tagozati énekkar is köz- 
remüködött. Vasárnap délelőtt a templomban 
Fodor József prédikációjában Krisztus királyról 
szólott. Mise alatt igen sokan járultak szentál- 

lata után pedig Schronk Vilma egyházközsé; 
nővér, aki a központ részéről volt jelen, Krisztu 
királyságának szelleméről beszélt. Kaminszk 
Mária és Kucsera Gaby végül felajánlási imát 
mondtak. ! 
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Maginof-rózsák 
Katonai ünnepség keretében ültette el a Ma- 

ginot-vonalon az első rózsafát Giraud tábornok- 

nai, Metz és a hutodik erőditmény-kerület hor- 

mányzójánal felesége. Hamarosan rózsafákkal 

ültetük be az egész Maginot-vonal környékét. Az 

ötletet még 1986-ban vetette fel egy költő rózsa- 

termelő, Jean Paguel, a framcia rőzsatermelők 

egyesületénel alelnöke. Tervénelk megvalósulása 

atkalmából érdekes nyilatkozatolat tett. - Az 

1936-i luxemburgi nemzetközi rózsakongresszuson 

merüli fel bennem a Maginot-rózsák gondolata. A 

mMaginot-vonal védelmezői nagyobb városoltól tá- 

vol, elhagyott és szomoru helyeken táboroznal, 

ugy éreztem, hogy nemcsal szórakozásra, hanem 

meég valami másra is igényt tarthatnak, valamire. 

mi rsszkedvüket elüzze, ami felviditsa őket. 
Ugy 

pgondoltam, hogy örömet és szépséget kell teremte 

iml edelsben a tábonoltban, a családi ház hangu- 

latát kell köréjül varázsolnunk. S mi lehet erre 

alkalmasabb, mint a rózsa? A Muaginot-rózsa er- 

szerre. Még az idén ősszel tizezer rózsafút ü
ltet- 

nek a Magnot-uonal környélére. Egyelőr
e már 

meglévő rózsafajtálat ültetnel, de pályázatot hir
- 

detek egy uj rózsafajtu Litermelésére 
is, ezt „Ma- 

ginot-rózsámak" fogjál nevezni és csak az er
ődit- 

ményvonal szépitésére hasanáljál fel. 

--- 

- Jugoszlávia miniszterelnökének rádióüze- 

nete Amerika részére. Belgrádból jelentik: Szto- 

az Egyesült Allamok lakosságához abból az al- 

kalomból, hogy Jugoszláviát is meghívták a new- 

yorki világkiállításra. Sztojadinovics hangsú- 

lyozta a jugoszláv nép csodálkozását és elragad- 

tatását az Egyesült Államok tevékenysége iránt 

és elismeréssel emlékezett meg a jugoszláv nem- 

zeti ideálok megvalósítása érdekében Amerika 
részéről nyújtott támogatásról. 

Nem kötik meg a német-olasz-japán ka- 

tonai szövetséget. Londonból jelentik: A News 

Cronicle a német, olasz és japán katonai szövet- 

ség megkötésével kapcsolatban annak a véle- 

ményének ad kifejezést, hogy Olaszország egy- 

előre nem fogja az egyezményt aláírni, mert An- 

glia és Olaszország között tárgyalások vannak 

folyamatban. 

Cáfolják Innitzer bíboros visszahívását. 

Vatikánvárosból jelentik: Hivatalosan cáfoljá
k 

azon híradást, amely szerint Innitzer bíborost 

visszarendelik Bécsből. 

- Repülőtámadás Barcelona ellen. Barce- 

lonából jelentik: Hétfőn délelőtt 11 órakor öt 

bombavető Tepülőgép bombázta a kikötőt. Két 

angol hajó súlyosan megsérült. 

(-) LESZAKADT FELVONÓ. Nagy László 

tizennoyic éves, a gyárvárosi Creanga uccában la- 

ko lakatos a társával tegnap délután a temesvári 

Lloyd-palota teherfelvonóját akarta megkenni. 

Munkaközben a felvonó az első emelet magass
ágá- 

ból leszakadt és Nagy László lábára zuhant, 
mely 

Dokában eltört. A mentők kórházba szállították. 

(-) HALALOZÁS. Hirsch Simon, a Zsidó 

Nemzeti Alap főtitkára 35 éves korában 
meghalt. 

Temetéséről még nem történt intézkedés. 

( KURUZSLÓ A BÍRÓSÁG ELŐÖTT. No- 

vakovits György hatvanöt éves szerbszentm
ártoni 

gazdálkodó kuruzsló híreben állott és ezért An
ghel 

Katalin hetvenkét éves asszony is tőle várta be- 

tegségére az irt és a gyógyulást. Az asszony 
meg- 

halt, de rokonai megállapították, hogy a gazdálko- 

dő hatezer lei értéküű különböző holmit eltüntetett 

az idős asszony lakásából. A rokonok feljelentése 

alapján eljárás indult Novakovits ellen, akit a tör- 

vényszék egy évi fogházra és háromezer lei pénz- 

büntetésre itélt. Az itélőtábla most Novakovits 

büntetését hat hónapra leszállította. 

(-) A TEMESVÁRI FOGHÁZ UJ IGAZGA- 

TOJA. A temesvári fogház néhány hét előtt elhe- 

lyezett igazgatója helyébe Ganescu Constantin lett 

z itteni fogház igazgatója. Ganescu Constantin 

eddig a fogarasi fogházat vezette éveken keresztü
l. 

A temesvári fogház uj igazgatója vasárnap meg- 

érkezett városunkba és tegnap átvette hivatalát. 

(-) TEMETÉSEK. Tegnap délután három 

órakor a zsidó temető halotti csarnokából temették 

Hirsch Simonnét, Eckstein Berthold magántiszt- 

viselőt és Segall Izidor cípészt. A temetési szer- 

tartást Schück Bernát és Drechsler Miksa dr. fő- 

rabbi végezték. 

- MENTESSÉGET KÉRNEK A KISKERES- 

KEDŐK SZAMÁRA A LISZTREGISZTER VE- 

ZETESE ALÓL. A kereskedelmi kamarák szövet- 

sége közbenjárt a pénzügyminisztériumnál abban 

az irányban, hogy azon kiskereskedőket, akiknél a 

lisze és gabonaforgalom az összforgalomnak húsz 

százalékát sem teszi ki, mentsék fel az úgyneve- 

zett lisztregiszterek vezetése aló. 

kölcsi, társadalmi és hazafias célt szolgál egy- 

jadinovics miniszterelnök rádióüzenetet intézett 

A nemzeti egységpárt kedden este értekez- 

letet tart, amelyen Imrédy Béla miniszterelnök 

tájékoztatást ad legközelebbi terveiről. Az Esi 

Ujság értesülése szerint a kormány többsége 

Diztosítva van, mert a kilépettek konstruktiv 

csoportja feltétlenül támogatja a kormányt, akár 

úgy, hogy visszalép, akár úgy, hogy különállásat 

megtartva, megszavazza a Kormány javaslatait. 

A magyar képviselőház különben december el-
 

Lyon, november 28. A francia szakmai 

szervezetek délkeleti szövetségének uniója nyi- 

latkozatot tett közzé és az általános munkaszó- 

vetség határozataival szemben azt kéri, hogy 

tagjai szerdán megjelenhessenek munkahelyei- 

ken, mert 

a jelenlegi körülmények között alkalmatlan- 

LEGUJABB 

A magyar kormánypáriból kilépettek egy része 

támogatni logja Imrédyi 
sején ül össze ülésre. 

A Sztranyavszky-csoport hétfőn a Hungárla 

szállodában értekezletet tartott, amelyről ny- 

latkozatot adtak ki. A nyilatkozat a többi kö- 

zött a következőket mondja: 
A parlamentben kisebbségben maradt 

miniszterelnök lemondásának el nem fogadása új 

helyzetet teremtett. Mi az új helyzetben is va- 

jamennyien szolidárisak maradunk. 

Gyengül a szerdai általános sztrájk esélye 
nak tekinti az agitációs tevékenységet. 

Az anzini bányamedence bányamunkásai- 

nak szövetsége elhatározta, hogy abban az eset- 

ben, ha a bányatársulatok munkáselbocsátáso-
 

kat hajtanak végre, 

a már elhatározott munkabeszűntetést no- 

vember 30-a után is folytatják. 

(-) ÖNGYILKOSSÁGOT KÖVETETT EL 

Sesca Kudolf ötvenöt éves ujkisodai cípész, aki 

zsinórhoz folyamodott, hogy a földi léttől megsza- 

baduljon. A cípész megrögzött alkoholista olt és 

valószinű, hogy ittas állapotban követte el tettét. 

Typ. 2158. 

Tökéletes szelektívitás! 
Rövidhullám! 

15 havi részlet! Lei 10.000.- 

PHILIPS-rádiószalon 
Temesvár IV., Bul. Carol 14. Telef.: 30-20. 

Csodálatos hangszin! 

uUJ GYERMEKNEPKONYHÁK. A ka
toli- 

kus női misszió józsefvárosi és erzsébetvárosi 

gyermeknépkonyháihoz harmadiknak
 csatlakozik a 

gyárvárosi Titu Maiorescu-uccai 
állami elemi leány 

iskola népkonyhája, amely ma n
yilik meg. A gyer- 

meknépkonyhát, amelyen a tanulók e
gy lelért me- 

leg ebédet kapnak, Ionescu Raduné 
igazgatónő ve- 

zeti. A közel jövőben a józsefv
árosi Vacarescu-uc- 

cai állami elemi fiúiskolában is megnyilik a gyer- 

meknépkonyha. 

( LESZÁLLITOTTÁK AZ ORSOVA
I POS- 

TAHIVATAL VOLT FőNÖKÉNEK 
BÜNTETÉ- 

SÉT. Az orsovai vasuti postahivatalnál
 felfedezett 

szabálytalanságok miatt az ügyészség
 annak idején 

vádat emelt Teodorescu Alexandru p
ostafőnök, Po- 

pescu Dumitru pénztáros és Ploasa 
Teodor posta- 

ellenőr ellen. A törvényszék Teodores
cu Alexandrut 

négy évi börtönre, Popescu Dumiru
t pedig egy évi 

fogházra itélte, de az utóbbi büntet
ését felfüggesz- 

tette. Ploasa Teodort a törvényszék felmentette. 

Fellebbezés folytán az ügy a temesvári itélőt
ábla 

elé került, amely Teodorescu büntet
ését két évre 

szállitotta le, míg Popescu Dumitru 
büntetését jó- 

váhagyta, de törölte a felfügges
ztést. Ploasa fel- 

mentését a tábla megerősítette. Az 
itélőtábla 119 

ezer lei kártérítés megfizetésére kötelezte az el- 

itélteket. 
IVOLI: Laláncolt szenvedély (német film 
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Javul a pápa állapota 
Vatikánváros, november 28. A pápa állapotá- 

ban vasárnapra ujabb, örvendetes javulás állott be, 

úgyhogy a Szentatya tevékenységének folytatását 

határozta el. Noha az orvosok a legteljesebb pihe- 

nőt tanácsolták számára, a pápa vasárnab 
délben 

1 órakor magyar zarándokcsoportot fogadott, 
ame- 

lyet dr. Serédy J ustinian hercegérsek és 
öt püspök 

vezetett a Szentatyához. A pápa a konzisztoriális 

teremben fogadta a magyar zarándokokat, akikhez 

tíz percen át beszélt, majd áldását adta reájuk. 

A szentatyát hordszéken vitték a terembe. 

(-) A KIKOSARAZOTT VÖLEG
ÉNY FEL- 

AKASZTOTTA MAGÁT. Piczok Is
tván húszonegy 

éves rékási hentes feleségül aka
rta venni Csík Ju- 

Hánna rékási leányt, de az kikosarazta
 a fiatalem- 

bert. Ez annyira elkeserítette Pi
czok Istvánt, hogy 

az elmult éjszaka felment házuk
 padlására és ott 

öngyilkossági szándékból felakas
ztotta magát. Mi- 

re rátaláltak már halott volt. Piczok 
István csa- 

jádjában ez már a második öngyilkoss
ág, mert né- 

hány év előtt az apja is kötél segítségével vetett 

véget életének. 
ISKOLAKOZI CSAPAT VIVOBAJN

OKSÁ- 

GOK. A temesvári Electrica sportegylet
 vivó szak, 

osztályának rendezésében vasá
rnap, december 4-én 

kerülnek lebonyólításra az iskolakö
zi tőr és kard- 

vivó versenyek. A versenyek 
a piarista Miceum tor- 

natermében délelőtt kilenckor, délután pedig há- 

rom órakor kezdődnek. Az első h
elyezettek értékes 

kupát kapnak, míg a helyezettek 
között nyolc arany 

és hat ezüet érmet osztanak sz
ét. A zsűri elnöke 

Tatucu Mihai, míg tagjai 
Szende István. Galgon 

H Duminica főhadnagy, Szabó 
Antal, Zecha N. 

és Erdély N. lesznek. Az iskolak
özi vivóverseny a 

zzn 

MUSOR 
KEDD, NOVEMBER 29 

APOLLÓ: Önnek asszonyom (angol film) 

CAPITOL: Hollandi kisiány (francia film 

SCALA: Rosalie (német film) 



1938. november 30. 

Winternitz Arnold, a neves sebész! 
tudta, hogy tüdőrákja van 
és készült a halálra 

Pontos diagnózist csinált önmagáról és megirta végrendeletét - Három 
egyetemi tanár megható nyilatkozata az elhunyt kartársról 

Budapest, november 28. A magyar tudo- 
mányos világ még mindig gyászolja nagy ha- 
lottját, Winternitz Arnold sebészprofesszort, a 
kivaló orvost és embert. Valahogy olyan fáj- 
dalmasan érintett mindenkit, hogy ez a párat- 
lanul nagyszerű ember elhúnyt. Csak most, ha- 
lála után derűlt ki, hogy Winternitz Arnold, a 
zseniális agy- és tüdősebész, 
pontosan tudta, hogy mi a betegsége és 
arra is felkészült, hogy napjai meg van- 

nak számlálva. 
Soha nem törődött a maga bajával, nem akart 
betegeskedni, a munka kötötte le minden ide- 
jét, ezenkívül nem érdekelte más 

Három hónappal ezelőtt azonban olyan 
állandó rosszúllétek jelentkeztek, hogy kényte- 
len volt tudomást venni róluk. Fojtogató érzé- 
sek kínozták. 

Winternitz professzor mielőtt orvosbará- 
taival megvizsgáltatta volna magát, önmaga ál- 
lapította meg a diagnózist: : 
- Tüdőrák. 

Tudta, hogy betegsége halálos. 
Ezzel a biztos tudattal vizsgáltatta meg magát 
egy szakorvossal, aki megállapította ugyan, 
hogy Winternitz professzornak súlyos tüdörák- 
ja van, azonban nem közölte a vizsgálat eredmé- 
nyét vele. 

Winternitz professzor mosolygott. Tudta, 
hogy kíméletből hallgatják el előle súlyos beteg- 
ségét. Hogyne tudta volna, hiszen az utóbbi évek- 
ben európai hírű szaktekintélye lett éppen a tü- 
dősebészetnek. Pontosan tudta, hogy 

legfeljebb hetekig élhet még, 
de családjával nem közölte ezt. Titokban megírta 
végrendeletét, sőt megfogalmazta saját gyász- 
jelertését is. Aztán nem foglalkozott többet a 
kérdéssel. Csak a Winternitzéhez hasonló nagy 
egyéniség készülhet olyan félelmetes nyugalom- 
mal és fensőséggel a halálra, mint ahogyan ő 
készült rá. 

Amíg csak elviselhetetlen fájdalmai, ful- 
dokiásai teljesen el nem hatalmasodtak rajta, 
szinte derűsen olvasgatta kedves csillagászati 
könyveit. Mert az utóbbi időben mindennél job- 
ban érdekelte a csillagászat. 

Ezt is olyan alapossággal és lelkiismeretes- 
séggel csinálta, mint a sebészetet. A műlt év ok- 
tóber elsején venúlt nyugalomba, mert elérte a 
hatvanötödik életévét és ettől kezdve, miután 
sok szabad ideje volt, főként csillagászattal fog- 
lalkozott. Ha a halál nem szólítja el, ezen a té- 
ren is maradandót alkotott volna, mert zseniális 

koponya volt, aki tudott belehatolni a dolgok mé- 
lyére, ennek is köszönhette sikereit. Meghatóan 
nyilatkozott róla három ismert magyar sebész- 
tanár, mindhárom komoly tudós. Verebély fi- 
bor professzor, akihez évtizedes barátság fűzte, 
ezt mondotta az elhúnyt sebésztársáról 
- Együtt kezdtük az életet Winternitz Ar- 

nolddal. Az egyetemi évek után mindketten Per- 
tik professzorhoz kerültünk. Igy előttem bonta- 
kozott ki ennek a kiváló embernek orvosi zsenia- 
litása és nagy egyénisége. Nagyon kevésnek van 
olyan mélyen megalapozott korbonctani tudása, 
mint amilyen Winzernitznek volt. Minden tudo- 
mányos kérdést gyökeréig igyekezett megoldani. 
Es nagy elméleti tudása mellett bámulatos 

volt a kézügyessége. s 
Mint sebész, párját ritkította. És ha mindehhez 
hozzávesszük, hogy érző ember volt, akkor ért- 
hető, hogy pótolhatatlan veszteségnek kell mi- 
nősíteni a halálát. Különösen tragikus az, hogy 
ephen az a betegség vitte el, amivel foglalko- 
zott... 

Bakay Lajos professzor, a II. sebészeti kli- 
nika igazgató-tanára ezeket mondta Winternitz 
professzorról: 
- Fiatal medikus korom óta ismertem sze- 

gény Winternitzet. Jóbarátom volt, egyetlen fia 
is az én klinikámon dolgozik mint tanárse- 
géd... Mint emberről legnagyobb véleménnyel 
vagyok róla: egészen különleges egyéniség volt. 
Azt pedig, hogy milyen jelentősége van az or- 
vostudományban, különösen az agysebészet és 
a tüdősebészet terén, azt felesleges hangsúlyoz- 
nom. Félelmetesen éles ítélőképessége volt, 

mindig tudta, hogy mit kell tennie 
és a legnehezebb műtéteket a legkönnyedébben 
végezte el. Ahhoz a munkához, amit ő végzett, 
szívvel-lélekkel kellett orvosnak lenni es ő az is 
volt. Azt hiszem, kevés kiváltságos ember hajál- 
hírét kísérte volna olyan mély és őszinte resz- 
vét, mint Winternitz Arnoldét. 

Adám Lajos, a kiváló sebész szintén nagyon 
é éé barátságban volt Winternitz Arnold- 
al. 
A legszebbet és legjobban lehet csak 
mondani Winternitz Arnoldról Kiváló tudós 
volt, aki maradandót alkotott, különösen az agy- 
sebészetben és a tüdősebészetben. Emberileg azt 
szerettem benne a legicbban, hogy egyenes em- 
ber volt. És nagyon igazságos 

A megalikuvást nem ismerte, 
a világgal általában keveset törődött. Tudós volt 
és egyiniség 

AAmerika megerősiti a Panama-csatorna 
védelmét 

Százezer pelgári pilótát 
Washingten, november 28. Woodring, a had- 

ügyminisztérium államtitkára Rccsevelt elnök elé 
jelentést terjesztett be és ebben ajánlotta a Pana- 
ma csatorna fokozottabb védelmét stratégiai szem- 
pontokra való hivatkozással. A csatorna védelmi be- 
rendezését meg kell erősíteni és biztosítani minden 
veszedelem ellen. Az államtitkár javasolta a szá- 
razföldi haderő létszámának emelését, valamint a 

képeznek ki légvédelemre 
légi haderő megsokszorozását és a légi támadások 
elhárító berendezéseinek tökéletesítését. 

Az új tervezet szerint a légi haderő számára 
100 ezer polgári pilótát képeznek ki és 125 ezer 
mechenikust specializálnaik erre a célra. A terve- 
zetet Roosevelt elnök átvizsgálja és ezután elfoga- 

dás végett beterjeszti a parlament elé. 

tLezuhant egy negyven 
személyes német repülőgép 

Hárem kiváló pilóta és nyelc utas meghalt 
Bertin, november 28. Borzalmas szerencsétlen- 

ség érte a német légiforgalom egyik legujabb gé- 
pét, a Grosser Dessauer utasszáilitó repülőgépet, 
amely negyven személy szállitására, a korszerü kö- 
vetelményeknek megfelelő módon épült a Junkers 
müvek telepén. Az óriásrepülőgép két nappal eze- 
lőtt indult el első útjára és ez alkalommal a repülő- 
gépgyár fő isztviselőit és a légiforgalmi társaság 
megbizottait szállitotta azon az utvonalon, amelyen 
s Náém.tország-Délafrika légiforgalma: akarják 
reműszeresen lebonyolitani. A gépet három kiváló 
mémet pilóta: Blankenberg, Zucht és Kindermann 

tzették, akik simán irányitották a gépet az afri- 

kai bathursti repülőtér felé. A szerencsétlenség a 
leszállás, illetve a földetérés pillanataiban történt. 

A Grosser Dessauer már végigszaladt a repülőtér 
sík területén, de még mindig nem állt meg, mert a 

táv rövid volt a gép lefékezésére. Ebben a pilla- 
natban az utasszállitó óriás egy pálmafának rohant 

s az összeütközés ereje folytán a gépben robbanás 
történt, majd a repülőgép égni kezdett. A lángok 

oly nagy erővel terjedtek, hogy a gépből mindössze 
négyen tudtak kiugrani, tizenegyen, közöttük a há 

rom pilóta, összeégett és amikor kimentették őket, 
már nem volt bennük élet. 

Kilenc év után 
jelentkezett a gyilkos 

Mindenki derék, tisztességes embernek tartotta 
az önként jelentkezett bünös embert. 

Lille, november 28. Drámai körülmények 
között jelentkezett ma egy gyilkos a liévini 
csendőrségen. 

Belépett a csendőrségi épületbe egy har- 
minc év körüli magas, erőteljes férfi, szaggatott 
hangon igy szólt: 
- Nem birom tovább viselni a titkot. Ki- 

lenc évvel ezelőtt megöltem egy embert ... 
Aztán felzokogott és két óra hosszat sirt 

egyfolytában. A csendőrök hagyták, hogy ki- 
sirja magát. Különben is ismerték, 

nagyon derék, tisztességes embernek tar- 
tották, 

általános köztiszteletnek örvendett. Rémy Wil- 
brouck - ez a neve - végre lecsillapodott és 
a következőket beszélte el: 
- Hallgassanak csak ide! Borzalmas dol- 

got követtem el kilenc évvel ezelőtt, 1929-ben. 
Megöltem egy barátomat, Emile Lancoine-t. 
Őrület volt. Politizáltunk a kocsmában, össze- 
vesztünk, veszekedve mentünk haza. Lancoine 
egyszer csak odakiáltotta nekem: - Naplopó! 
Nem volt ez valami nagy sértés, dehát italos 
voltam, elvesztettem a fejemet, 

nekimentem, megragadtam a nyakát 

és minden erőmből szoritani kezdtem. Mikor el- 
engedtem, mintegy zsák, előreesett. Halott volt. 
Már éppen a barakk előtt álltunk, ahol Lancoi- 
ne egyedül lakott, 

oda behurcoltam a holttestet 

és felakasztottam, hogy azt higyjék, öngyilkos- 
ságot követett el. De azóta nincs egy pillanat- 
nyi nyugtom. Folyton magam előtt látom Lan- 
cione arcát, akárhová megyek, mindenütt me- 
rőn néz rám és mintha vigyorogna. Az őrület 
szélén állok. Nem birom tovább. Büntessenek 
meg... 

A csendőrség azonnal letartóztatta a köz- 
tiszteletben álló embert. 

A törvényszék 
érvénytelenitette 

Bethlen Kata Egyesület 
jogiszemélyiségét 

Marosvásárhely, november 28. Az igazság- 
ügyminisztérium jogügyi osztálya nemrégiben 
utasitotta az ügyészséget, hogy forduljon bead- 
vánnyal a törvényszékhez a Bethlen Kata ref. 
jótékonysági egyesület jogi személyiségének 
törlése érdekében. 

Az ügyészi beadvány a következő három 
pontra támaszkodik: 

1. A Bethlen Kata Egyesület nem felel meg 
a mai viszonyoknak. 

2. Kifogásolja az ügyészség az Egyesület 
alapszabályainak 4-ik szakaszát, mely a követ- 
kező: „Bárki lehet az Egyesület tagja, akit a 
választmány felvesz". Ezzel eelekban sérel- 

i ügyészség, hogy ebben a pontban nincs 
az y csak román állam- 
polgár, büntetetlen előéletü és nagykoru lehet. 

Ezzel szemben az ügyészség nem emliti, hogy 
olyan tagokat felvettek volna, akik ezen szabá- 
lvok alapján kifogásolhatók volnának. 

3. Az alapszabályok 5-ik szakasza szerint 
- mondja továbbá az ügyészségi irat - a ta- 

gok által fizetendő járulékok összege koronában 
és fillérben van feltüntetve. Ez a pénznem pedig 
nem létezik. * , 

A törvényszék döntése előtt dr. Csiky 
László, az egyesület főgondnoka beadványt in- 

tézett a törvényszékhez, amelyben válaszolt a 
felhozott vádakra. 

A törvényszék magáévá tette az ügyészség 
beadványát, amelynek alapján ény 

esület jogi személyiségét. egyesü- 
e örvéenyeék döntését a táblához fellebbez- 

te mées , ..1z 

A Bethlen Kata egyesület müködésének 
fontossága abban állott, hogy vidéki református 

lelkészek és tanitók leánygyermekeinek adott 
otthont és támogatásban részesitete őket tanu- 
lásukban. Jelenleg 61 növendék van elhelyezve 
az egyesület internátusában. Igy tehát külö- 

nösen a vidéki református társadalmat érinti 
sulycsan az egyesület jogi személyiségének 

megvonása, amiről különben értesitették a ref. 
egyházkerület igazgatóságát is. 



1938. november 30. 

Eljönnek-e a Mars-lakók, 

Néhány héttel ezelőtt az egész világsajtót be- 
járta az a szinte hihetelennek étezó hir, 
rikában egy rádióelőadás nyomán valóságos tömeg- 
pánik keletkezett, mert ezren és ezren, akik a rá- 
dióelőadás bevezető részét nem hallották, azt hitték. 
hogy valóban Mars-lakók érkeztek a földre, akik 

halálsugarakkal és mérgesgázokkal egész New- 
yorkot és Newjersey City-t el akarják pusztitani. 
Az eset ujból és minden eddiginél komolyabb for- 
mában felszinre vetette a régi kérdést: van-e a 
Földön kivül élet és ha igen - milyen formáju ez 

az élet? És vajjon valóban tudnának-e más égites- 
tel lakói támadást imtézni a Föld és tulói ellen? 

Az utóbbi években teljesen érthetetlenül, mind- 
egyre erősebben tért hódit a tudományos vilázban 

az a különös elképzelés, hogy a Földön kivül emn- 
beri, vagy ahhoz hasonló élet - nincs. E nézet hir- 
detői főleg két dologgal érvelnek: 1. Mindeddig 

semmi komoly jelét nem tapasztalta az emberiség, 
hogy ezek valamely módon képesek lennének tud- 

tunkra adni létezésüket; 2. A színképelemzés felfe- 
dezése és tökéletesedése kimutatta, hogy a többi 

bolygókon - kivéve talán épen a Marsot - a mi 

fogalmaink szerinti életfeltételek teljesen hiányoz- 

nak. 
fletjelt adjon a Föld? 

Ha kissé a mélyére nézünk a fenti érveknek. 
rögtön be kell látnunk, hogy mind a kettő nagyon 
gyenge. Nézzük az elsőt: azt állitja, hogy más égi- 

testek lakói eddig még semmi jelét sem adták léte- 

zésüknek. Nos, vajjon a Föld lakói adtak-e már va- 

lamelves jelét más bolygók felé annak, hogy itt élet, 

ecivilizáció és kultura van? Tettünk-e csak egy ko- 

moly kisérletet is arra nézve, hogy akár csak a hoz- 

zánk legközelebbi idegen bolygóval is érintkezésbe 

lépjünk? Ugy-e, hogy nem! Pedig azt hieszük ma- 

gunkról, hogy a földi élet minden elképzelhető lé- 

fezési forma csucspontja... és évenként milliárdo- 

kat és milliárdokat pocsékolunk esztelen, egymást 

ölő fegyverkezésre, de arra még sohasem jutott 

mondjuk egymillió dollár, hogy különleges erejű 

őriás fényszórókat épitsünk, amelyekkel szabályos 

időközökben fényjeleket próbálnánk az ürbe lövell- 

ni, hogy az esetleg minket figyelő idegenbolygóbeli 

lényeknek feltünhessenek a Földről kiinduló 
külö- 

-
 

Mindezek azonban csak biológiai és fizikai ér- 

vek. Itt vannak azonban a logikai érvek is, ame- 

lyek mind amellett szólnak, hogy nevetséges amna
k 

feltételezése, hogy ép a Földön, a világegyete
m e 

végtelenül parányi és jelentéktelen pontján lehet- 

séges csak élet. Honnan tudhatjuk vajjon, hogy
 a 

tőlünk sokmillió fényévnyi távolságokban levő Ad- 

romeaa ködfoltban, vagy a spirális ködfol
tok vég- 

telen sok kisebb naprendszerből összetevődő bo
ly- 

góin nincsenek a Földnél sokkal kedvezőbb életfel- 

fételek? Az Orion és a Herkules csillagképek mi
l- 

lió és millió Napja ugyanúgy, sőt valószínűleg m
ég 

sokkal nagyobb erővel sugározza ki bolygórendsze
- 

Teire az életadó energiák hallatlan tömegét, mi
nt 

a mi Napunk és mindez a végtelen sok energia h
a- 

szontalanul vesznék el az ürben?... 

Ha elfogadjuk a csillagok keletkezésére vonat- 

kozó ama teóriát, amely szerint a bolygók a Na- 

pokból szakadtak ki gázalakban, majd a lehűlés 

/ 

nyilvánvaló, hogy a külső felület megszilárdulása 

után minden egyes csillagon végbemehetett az
 a 

folyamat, ami végbement a Földön és - ha más 

gázösszetételű gázburokban és más hőmérsékleti vi- 

szonyok között is - ugyanúgy lejátszódott másutt 

is az élet keletkezésének nagy drámája, mint aho- 

n a Földön lejátszódott sokmillió évvel ezelőtt, 

z ősiszapban... 

És mivel a „jó öreg" Föld aránylag még igen 

fiatal legényke a világegyetem „szeniorjai" közört: 

egyáltalán nem lehetetlenség, hogy vannak boly- 

gők, amelyeknek lakói a mi fejlődési fokunkon jó 

tudnak, amit a mi agyunk egyszerűen fel sem fog. 

Nem hihető, 
hogy csak a Földön van élet 

hogy megtámadják a Földet ? - Fizikai és logikai érvek 
az Üniversum élőlényei mellett 

Logikai 

folytán lassanként gombalakúvá sűrűsödtek, akkor 

Aamikor az első egysejtű lény először megmozdult 

pár millió évvel túl vannak már és olyan dolgokat 

nös jeladások... És arra sem történtek még ki 
sérletek. hogy különleges óriásméretü geometriai 
formáju épitkezésekkel próbáljuk felhivni más ézi- 
testek esetleges lakóinak figyelmét létezésünkre, 

mint ahogyan ezt a szándékot például nagyon is 
könyen fel lehet tenni az ugynevezett Mars-csalor- 
nákról! 

Az ember mindent kibír 

A másik állítás, hogy a többi bolygókon a földi 
élet összes feltételei hiányoznak. A sziínképelemzés 
ugyanis kimutatja a bolygók felületén uralkodó hő- 
mérsékleti és gázösszetételi viszonyokat, amelyek 

a Mars és a Vénusz kivételével teliesen elütnek a 

Foöld felületén található állapotoktól. De vajjon 

döntő érv-e ez amellett, hogy ennek következményve- 

képpen más égitesteken nem lehet „élni"? Hiszen 

éppen elég példát látunk itt a Földön is arra, hogy 

a legszélsőségesebb és ellentétesebpb körülmények 

között is lehetséges élet. Maga az ember is kibír- 

ja a trópusok 40-50 fokos hőségét, de megél a 

Szibériai -50 fokos dermesztő hidegben is és van- 

nak más, alacsonyabbrendű lények, amelyek ennél 
még jóval nagyobb hidegben vagy melegben is 
képesek egzisztálni... 

Éppen így vagyunk a légzési viszonyokkal: le- 

het élni kristálytiszta ózondús hegyilevegőben és 

lehet szennyezett, kevés oxigént tartalmazó városi, 

vagy éppen bányalevegőben is. Az élőlények szer- 

vei alkalmazkodnak környezetük életfeltételeihez és 

csupán az egyes helyeken uralkodó viszonyok fo- 

kozatában van különbeég. Ha tehát tudjuk, hogy 

vannak csillagok, amelyeken -150-200 fokos, 

emberileg szinte elképzelhetetlen hideg van: még 

nem biztos, hogy az illető égitest lakója is olyan 

„dermesztőnek" fogja azt találni, mint mi talál- 

nók!... És ha tudjuk, hogy a Földön kívül aliz 

egy-két bolygón van a levegőhöz hasonló összeté- 

telű gázatmoszféra - jelzem ezt is csák a mi 

naprendszerünkhöz tartózó bolyzókról tudjuk ha- 

tározottam állítani - még nem biztos, hogy más 

égitestek lakóinak légzőszervei nem alkalmazkod- 

nak-e az ő bolygójukon uralkodó gázösszetételhez, 

sőt az sem biztos, hogy egyáltalán szükségük van 

lélegzésre. 

érvek 
vagy rádió fogalmát is, mert egész életét a fehér- 

ember által nemjárt őserdők mélyén töltötte, ahol 

az élet legprimitívebb fokán áll. Pedig ő is em- 

ber, agya, szeme, füle, karja van, beszélni is tud 

és mégis reménytelen feladat volna vele megér- 

tetni, hogy messze-messze tőle beláthatatlam vizek 

vannak, amelyeken óriási házakban furcsa, sápadt- 

színű emberek úsznak, látszólag minden határozott 

cél nélkül valamerre... és még reménytelenebb 

feladat volna neki megmagyarázni, hogy ha tőle 

olyan messze, hogy nem látja, egy nagy cső egyet 

durran, akkor attól ő egyszerre csak ezer darabra 
szakadhat szét... 

Lehet-e támadástól tartani? 

Ime, máris elérkeztünk oda, hogy vajjon „meg- 
támadhatják-e" Földünket a Mars, vagy egyéb 

bolygók lakói? Erre körülbelül akkora biztonsággal 

őt valahonnan a hegyeken túlról, vagy éppen a le- 

mereteinek birtokában ezt elképzelhetetlennek tar- 
taná.... 

Nos, éppen így vagyunk a dologgal mi is: ed 

gi iemereteinkkel egyelőre elképzelhetetlennek tart- 

juk, hogy más égitestek lakói eljuthassanak a 

nál sokkal magasabb fejlettségi fokon lévő lények, 

akik esetleg már régen megoldották azokat a m
ű- 

szaki és élettani problémákat, amelyek részünkre 

egyelőre még lehetetlenné teszik csillagbörtönün
k 

elhagyását és hogy egy napon egyszerre csak meg- 

érkezhelnek égboltozatunkra arról a hosszú-hosz- 

Mint ahogyan például egy ausztráliai őslakó agya 
képtelen lenne felfogni még csak a mozgófénykép, elindultak... 

szú útról, amelyre talán már pár száz évvel ezelőtt 

! próbálkoztak az égi irással, azóta Amerika va
 

felelhetünk, mint ez a mi dzsungellakónk, akit meg- 

kérdeznének, hogy vajjon mit gondol: elérheti-e 

vegőből támadás? Egészen biztos, hogy eddigi is- 

Földre, de ne felejtsük el, hogy lehetnek nálunk- 

§. PELLEGRINO 
A világ legjobb / 

hashajtfója 

A VILAG 

TOULOSE MELLETT egy faluban „orvos- 
tudomány törvénytelen gyakorlása" miatt bün- 
vádi eljárás indult Andrée Maurel tizenötéves 
leány ellen. Eleinte családjának tagjait gyógyi- 

totta kézrátevéssel, majd a falubeliek közül egy- 

re többen keresték fel, sőt az a hire terjedt az 

egész környéken, hogy a legsulyosabb betegsé- 

get is meg tudja gyógyitani. Szülei ügyesen ki- 

használták ezt a hirt, valóságos orvosi rendelőt 

rendeztek be a tizenötéves leány számára s 

Andrée reggeltől estig fogadta a betegeket. Vé- 

gül is feljelentés érkezett ellene a csendőrség- 

hez, a csendőrség kiszállt a faluba, bezárta a 

„rendelőt" és meginditotta az eljárást a tizen- 

ötéves kuruzsló leány szülei ellen. A falu és a 

környék lakói közül sokan védelmükbe vették a 

leányt, azt állitották, hogy valóban sulyos be- 

tegségből gyógyitotta meg őket. 

SKYWRITING. Ez az angol szó azt jelen- 

ti, hogy: égirás. Azt a müveletet nevezik igy az 

angolok és amerikaiak, amikor a repüuőgép 

szavakat, többnyire reklámot ir az égre. Hazel 

K. Wharton, a Newyork Times Magazine leg- 

ujabb számába cikket irt az „égi iró müvészeté- 

ről. Megállapitja, hogy a legtöbb reklámot 

Newyork városa felett irják az égre. Az égi 

irást talán könnyünek és egyszerünek látja az, 

aki az uccáról nézi, de egész Amerikában alig 

van egy tucat pilóta, aki jól ért ehhez a müvé- 

szethez. Inkább „preciziós" nepülők ezek, mint 

vakmerő légi mutatványosok, bár sokszor igen 

bonyolult mozdulatokat kell végezniök nagy ma- 

ágban. A pilóta nem balról jobbra, hanem 

jobbról balra ir az égen. Közben hátra-hátra 

néz és szemmérték szerint kell megitélnie az 

irott betük terjedelmét, meg e tól való 

távolságukat. Altalában 5000 méter magasság- 

ban szoktak a pilóták az égre irni. De minden 

betü között legalább 150 méter magasságkü- 

lönbségnek kell lenni, minden betüt legalább 150 

méterrel magasabbra kell irni, mint az előbbit, 

mert különben maga a gép eltörli. Az égi irá
s 

céljára külön repülőgéptipusokat gyártanak. 
Az 

Egyesült Allamokban mindössze hét ily
en gép 

van. A füst is, amivel irnak, speciális f
üst, a ké- 

szitmény titkát szigoruan őrzi a gyar. 

Az égi irast a világháboru alatt fedezte fel 

John C. Savage angol pilótaőrnagy. Iyenmódo
n 

adott katonai jeleket nagy távolságra, 

másféle összeköttetés nem volt lehetség
es. Rek- 

lámcélra Övyril Turner angol pilótakapitány 

használta először. 1922. májusában, az 
epsomi 

lóversenyen a Daily Mail reklámját irta 
az ég- 

re. Ugyanabban az évben Amerikában is me
g- 

zet ezen a téren. 

ZÜRICHBEN BEMUTATTAK egy tudo- 

mányos filmet, mely igen sok érdekes példáját 

ábrázolja annak, hogyan vezette rá bizonyos ál- 

latok testalkata nagyfontosságu felfedezésekre 
a technikusokat. Igy például a viz ellenállásának 

legyőzésénél sokat tanultak a delfintől. a torpe- 

dó szerkesztésénél a tengeri oroszlántól, a vitor- 

lázó repülőgép megalkotásánál a sirálytól. 

EGY NAGY AMERIKAI magazin egy 

korravalót gyüjtött össze amerikai kisdiákok 

dolgozatainak „bölcsességeiből". Néhány sze- 

A civilizált ember kétféle foglalkozást is- 

mer: vagy dolgozik, vagy munkát keres. 

A szomszéd az az egyén, aki mindig 
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A Ripensia legyőzte a Gloria csapatát 
és a második helyen fejezte be 

az őszi bajnokságot 
Ripensia-Gloria 3.:2 (10) 

A Ripensia az őszi bajnokság utolsó for- 
dulóján az aradi Gloria ellen küzdött. A mérkő- 
zés majdnem meglepetéssel végződött, mert a 
Gloria fiataljai kitünően játszottak és a mér- 
kőzés alatt sokan már elkönyvelék a Ripensia 
vereségét. Az aradi csapat szemre tetszetős já- 
tékos mutatott, de a belső csatárok határozat- 
lansága miatt, sok kitünő gólhelyzet elveszett. 
Igy is csak a balszerencse fosztotta meg a Glo- 
riát az egyik ponttól, mert legalább döntetlent 
érdemelt volna a csapat. Ha tavasszal is ez a 
csapat fog szerepelni, akkor számos sikert arat- 
hat. A Ripensia gyengén játszott. Különösen a 
csatársor játéka volt széteső. A közvetlen véde- 
1m volt az egyetlen csapatrész, amely kielégi- 
ett. 

A mérkőzés Ripensia támadásokkal indult, 
de három eredménytelen korner után a Gloria 
felszabadult és Tudor lövése a felsőlécről pat- 
tant a mezőnybe. A huszonegyedik percben Do- 
bai ivelte kapura a labdát. A Gloria kapusa he- 
lyezkedett, de Bindea zavarta és igy a labda a 
kezei között a hálóba perdült. A Gloria a gól 
után számos veszélyes támadást vezetett, de a 
csatárok lövését Schütz ártalmatlanná tette. A 
második félidőben a gól ellenére teljesen nyilt a 
küzdelem. Marcu félfalövése után a Gloria len- 
dült támadásba és Fritz kiegyenlitett. Az iram 
egyre fokozódott és az aradi csapat egyre job- 
ban szorongatta a Ripensia védelmét, amely 
nem tudta megakadályozni az ujabb gólt. Mer- 
cen, aki az aradi csapat legveszélyesebb csatára 
volt, lefutott és beadását Marianut értékesitette. 
A Ripensia három perc mulva Dobai fejesgóljá- 
val egyenlitett. A Gloria védelme ezután kissé 
visszaesett és a Ripensia fölénybe került, de 
csak a harminckettedik percben tudja megsze- 
rezni a győztes gólt, amikor Bindea lövése az 
ügyetlenül vetődő Theimler felett került a háló- 
ba. Eredmény 3:2 (1:0). A Ripensia ezzel a 
győzelemmel biztositotta második helyét, mig a 
Goria az utolsó helyen várja a tavaszi fordulót, 
arnikor javithat helyzetén. 

Foto-Sport-Optik 
Fotolaboratorium 

„Agfa", „Kodak" és „Voigt- 
lánder" gépek és filmek. 

A. M. Mülley 
rimisoara I. 

Strada Solderer 11. 

Sportul Studentesc-Chinezul Ilsa 4:1 (0:0). 
A bucurestiben lejátszott mérkőzésen a lila- 

kékek csak az első félidőben fejtettek ki ellentál- 
lást. A második félidőben a védelem nagyon gyen- 
gén játszott és a fővárosi csapat végül is tetszés 
szerint győzött. A Chinezul Ilsa gólját tizenegyes- 

ből Klimek rugta. A vereség miatt a Chinezul Ilsa 
nem került előbbre a listán és kilenc ponttal a ki- 
lencedik helyen várja a tavaszi fordulót. 

CAMT-Simeria CFR 2:0 (1:0). 
A CAMT végig fölényben játszott és és meg- 

érdemelten nyerte meg a mérkőzést. Érdekes, hogy 
a CAMT csatárai még négy gólt értek el, de azokat 
nem adta meg a biró. A Simeria CFR igen kemé- 

nyen és sokszor durván küzdött, de a munkásatlé- 
ták győzelmét még igy sem tudta megakadályozni. 
Ezzel a győzelemmel a CAMT két pont előnyt szer- 
zett a tavaszi fordulóra. 

AMTE-Kárpát FC 3:0 (2:0). 
Nemzeti bajnoki mérkőzés a Gloria pályán. 

Biró: Russu Gabriel dr. 
Az aradi csapat támadósora inditja el a 

labdát és azonnal támadásba is lendül. Bermo- 
ser lövését Hevesi biztos érzékkel fogja. A bá- 
nyai csapat ellentámadásba megy át és Gerold- 
nak előbb Telegdy, majd Szőke lövéseit kell ár- 

talmatlanná tennie. Damian a kitünő Pernekyt 
kézzel tartóztatja fel, amiért szabadrugás jár. 
Ez azonban eredménytelen. Nemsokára mégis 
megszületik az első gól. Reinhardt II. ideálisan 
játsza „lukra" Bermosert, aki habozás nélkül 

kapuba vágja a labdát. Egy perc mulva Batrin 
tálal Bermoser elé, akinek lövése ezuttal sem 

téveszt célt. Ezután a Kárpát FC is feljön és 
egymásután veszélyezteti Gerold kapuját. Sze- 
rey IV. hatalmas bombalövése a kapufán csat- 
an. 

Szünet után eleinte a bányai csapat tá- 
mad eredménytelenül, mert az aradi csapat vé- 
delme sziklaszilárd és mindent tisztáz. Perneky 
lesérül és ki is áll, de rövid idő mulva ujra el- 
foglalja helyét. A Kárpát FC állandóan változ- 
tatja támadósorának összetételét. Szerémy IV. 
ujabb kapufalövése menti meg az AMTE-t a 
góltól, Nincsen szerencséje Szerémynek a lövé- 
sekkel. Ezután szöglet van az aradi csapat el- 
len, amelyet Szaniszló tisztáz. A labda Perneky- 
hez jut, aki egyből átjátszik Batrinhoz, a gyors 
szélsőt a bányai védelem kézzel-lábbal akadá- 
Ilyozza, mégis sikerül neki átvergődnie a védel- 
men és a Kifutó Hevesi feje felett ujabb gólt 
szerez. Igy Batrin továbbra is megőrizte vezető 
helyét a góllövő listán, Klimekkei együtt, aki 
szintén rugott egy gólt Bucurestiben. A játék 
további részében továbbra is az AMTE támad 
a Kárpát FC elkeseredetten küzd és csak Russu 
biró erélyének köszönhető, hogy a játék nem 
durvult el. Mezőnyjátékkal ér végett a mérkő- 
zés. 

UDR-Juventus 2:1 (0:1) 

A Juventus sokkal jobban játszott ellenfelé- 
nél és sikerült is neki megszerezni a vezetést. 
Szünet után az UDR nagyon belefekszik a já- 
tékba és gyors támadásai révén sikerül egyenlite- 
nie, majd a győzelmet is megszerezni. Korony 
rugja a Juventus gólját, amelyet Kömig egyen- 
litett ki, végül Zsizsik gólja a győzelmet jelenti. 
A győztes csapatban Fülöp nagyszerüen védett 
a két hátvéd nagy munkát végzett, a fedezetsor- 
ban Popa volt nagyon jó, mig a csatársorban 
Zsizsik volt a legjobb ember. 

FC Rapid-Victoria 2:1 (1:1). 

A vasutascsapat szerencsés győzelmet ara- 
tott a Victoria felett. A fővárosi csapat 
már az első percben megszerezte a vezetést Ba- 
rátky révén. Ezt Capusan egyenlitette ki. Már- 
már ugy látszott, hogy döntetlenül végződik a 
mérkőzés, amikor Bogdan váratlanul kapura lő. 
A lövést Sepsi nem tudta fogni. 

Tricolor OFPV-Venus 2:2 (1:1) 

A bajnokjelölt csaknem Ploestiben hagyta 
mindkét pontját, mert ezuttal a Tricolor olyan 
kiváló játékot mutatott, hogy a győzelme is meg 
érdemelte volna. A Venus megőrizte veretlen- 
ségét és tavaszig az első helyen marad. A biró 
két ploesti gólt, les cémén nem adott meg. A ve- 
zetőgólt Dunareanu rugta a saját kapujába, azt 
Moskó kiegyenlitette. Szünet után Pop góljával 
a Tricolor vezet, azonban a Venusnak sikerült 
Humis révén egyenlitenie. 

A NEMZETI BAJNOKSÁG ALLASA: 

Venus 11 7 4 - 26: 9 18 
Ripensia 11 6 3 2 3021 15 

Kárpát FC. 1 5 3 3 18:16 13 
AMTE i 5 2 4 2525 12 

Sp. Studentesc 11 5 2 4 18:19 12 

Rapid 11 4 3 4 16:11 11 
Victoria 11 5 - 6 22:17 10 
Juventus 11 5 - 6 22:18 10 

Kinizsi 11 23 3 5 25.27 0 
UDR 1I1 2 4 5 10:1/ 

rricolor 11 1 7 924 
Gloria 11 2 2 6 J328s 

A kerületi bajnokság eredményei. 
Az elsőosztályu bajnoki mérkőzések eredményei 

a gövetkezők voltak: Rapid-Jimboliana 3:1 (0:0). 
Jandarmi-Electrica 2:0 (0:0). Fratelia -Poli- 

technica 3:2 (1:1). A másodosztályu bajnokság 
eredményei a következők: Dura-Patria 2:1 (0:0). 
Kadima-Fortuna 3:1 (2:1). Victoria -III. kerü- 
leti EG 3:2 (0:2). Juventus-Ancora 2:0 (0:0). 

A temesvári futballkerület közgyülése. 
vasárnap folyt le és azon Roman Dimitrie dr. vá- 
rosi főtisztviselőt választották meg a kerületi bi- 
zottság elnökévé. A bizottság tagjai Sancu főhad- 
nagy, Constantinescu, Stoica és Schuldesz lettek. 

bonyolitott le a következő eredményekkel: 

Arss 

olcsón fütök 

SZEPHIR" 
kályhávai 

10 kilógram fával füt 
egy normál szobát 

24 órán át. 
, , Gyártja: 

4 Szántó D. és Fia, Oradea 
„ELITE? tűzhely-kályhagyára. 

Kapható mindenütt Kérjen dijtalan árjegyzéket. 
Képviselet Timisoarán: Jáger József és Péter 
vaskereskedés, Bulev. Carol 36. Forgács Mátyás 
vaskereskedés, Strada Iancu Vácárescu 36. szám. 

Jól sikerült ping-pong verseny. 

Az idény első ping-pong versenyét a gyárvá- 
rosi római katolikus ifjusági egyesület rendezte és 
azon a fiatalok nagyszerüű eredményeket értek el. A 
csapatversenyt a katolikus ifjusági egyesület nyer 
te meg, amelynek csapatában Lakatos, Chambre II. 
és Petsovszki játszottak. Második helyre a CAMT 
csapata került. A férfiegyes győztese Chambre II, 
2. Herskovits, 3. Heisler. A másodosztályu férfi 
egyes győztese Brüller (CAMT), 2. Chambre III., 
3. Klein. 

Temesvári boxversenyek eredményei 

Cheo Morejon kubai ökölvivó temesvári be- 
mutatkozása alkalmával számos kihivásos versenyt 

Ferkel 
(CAMT) ellenfele Ionescu (CFR) a második me- 
netben feladta a küzdelmet. Rosak (CAMT) pon- 

tozással győzött Matei II. (Ilsa) ellen, a Basch 
(CAMT) Kovács (Ilsa) találkozás döntetlenül vég- 
ződött. Vasilescu (CAMT) pontozással győzött Ber- 

cea (CFR) ellen. Krauser II. (CAMT) szintén pon- 
tozással győzött Todor (CFR) ellen, mig a Savici 
(CAMT) -Aranyos (Ilsa) mérkőzés döntetlenül 

végződött. A kihivásos versenyek után Cheo More- 
jon mutatott be iskolaboxolást három ellenfél el- 

len. 

B. LIGA MÉRKÖZÉSEK: TMAC-Piski CFR 
2:0 (1:0). Rovine Grivita -NAC 2:0 (0:0). Uni- 
versitatea -HTV 2:1 (0:0). 

Osszeállitottaák a válogatott 
kereltet 

A Szövetségi Tanács tegnap este ülést tartott 
amelyen Marinescu tábornok elnökölt. Az ülésen a 
következő tagok vettek részt: Davilla, Fulga, Ca- 
patina, Lucescu, Nedelcovici, Stoianovici, Farcasan 
Savulescu és Brezoianu. 

A Comitetul Federal egy tizenhatos válogatott 
keretet jelölt ki a prágai mérkőzésre. A keret a kö- 

vetkező: 
Kapusok: Dávid és Szadovszky. 
Hátvédek: Sfera, Bürger, Alhu. 
Fedezetek: Vintila, Eisenbeiser, Demetrovici, 

Szaniszló. 
Csatárok: Bindea, Ploesteanu, Barátky, Bodola, 

Praszler, Reiter és Orza. 
A csapatot Capatina és Brezoianu vezeti, Stein- 

bach lesz a szövetségi edző. Megbizható helyről 
nyert értesülésünk szerint Csehszlovákia ellen Ra- 

mánia a következő csapattal veszi fel a küzdelmet: 
David - Bürger, Albu - Vintila Eisenbeiser, 
Demetrovici - Bindea, Ploesteanu, Barátky. Bo- 

dola. Praszler. 

Az ujpesi nyerte az őszi 
magyar bajnokságot 

A magyar nemzeti bajnoksákban vasárnap a 

Ferencváros pontot adott le a Phöbus elleni mérkő- 

zésen, igy az első helyet kénytelen volt az Ujpest- 

nek átengedni. Eredmények: 2 

Ujpest -Nemzeti 4:0 (0:1) 
Az első félidőben kiegyensulyozott a játék, a 

mikor a Nemzeti is sokat támad. Szünet után az 

Ujpest felülkerekedik és Hidassy, valamint Zsen- 

gellér góljaival biztosan győz 
i 

Ferencváros-Phnöbus 4:4 (2:1) 
A Ferencváros nem bir megbirkózni Korányi 

csapatával és csak egy döntetlent tudott kiharcolni, 

A gólokat Turai, Sárosi dr., Gyertvay, Solti, Béki, 

Szikár, Sárosi dr. és Toldi rugták. 

Hungária-Kispest 3:3 (1:11 

Reális döntetlen. A két csapat egyformán ki- 

vette részét a támadásokból. Góllövők: Müller, Dérh 

lajkár. Cseh, Vidor, Kincses. 
autot zug 3:1 (2:1). Szeged FC-Szür- 

ketaxi 2:2 (2:0). SSE-Szolnoki MAV 2:1 2:0). 

Elektromos-Bocskai 1:1 (0:0),. 
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Csaknem minde 

A C. F. R. vezérigazgatósága most készitette 

el a szeptember havi vasuti forgalomról a forgalmi 
statisztikát. Szeptember hónapban 4 millió 190 ezer 
polgári és 46 ezer katonai utas vetbe igénybe az 
allamvasutakat, összesen tehát 4 millió 236 utas 
ült vasútra, vagyis 372 ezer utassal több, mint 
1937 szeptemberében. Az autobuszokon is többen 
utaztak. mint az elmult évben és pedig 66 ezer utas 
sal és a C. F. R. autobuszait szeptemberben 334 
ezer utas használta. 

A teheráruforgalom 2 millió 696 tonnát tett 
ki. (42 ezer tonnával több, mint 1937 szeptemberé- 
ben.) A forgalom igy oszlik meg: petróleumter- 

n árucikkben nő 
a C. F. R. forgalma 

Haventa közel 5 millió személy utazik a vonaton 

tonna exportfa, gabona belföldre 95 ezer tonna, ki- 

vitelnél 1038 ezer tonna, puhafa belföldre 148 ezer 
tonna. külföldre 55 ezer tonna. Az idei többlet 1937 

évvel szemben az összes cikkekben 72 ezer tonna. 

mék 102 ezer tonna, tüzifa 483 ezer tonna és 9000 

A sulybeli emelkedés dacára a C. F. R. 49 mil- 
lió 681.000 leiel kevesebbet vett be, mint 1987 szep- 
temberében, aminek az az oka, hogy éppen a na- 

gyobb fuvardíj mellett szállítandó árúcikkekben csök 
kent a szállitás. Ugyanakkor a kiadás 230 millió 

247 ezer lei összeggel emelkedett. A C. F. R. szep- 

temberi bevétele 1 milliárd és 40 millió lei volt. 

kas 

Az ipari munkaadók szindikátusának 
közgyülése 

.. 
Tegnap este tartotta köz ését az ipari 

munkaadók szindikátusa Kovács István kocsi- 
gyáros elnök elnöklete alatt, aki lendületes be- 
szédben üdvözölte a nagyszámban megjelent 

tagokat. Az 1937. évi müködésről szóló jelen- 
tést Gazda József főtitkár olvasta fel. A jelen- 
tésből kitünik, hogy az 1937. év általában nem 

volt kedvezőnek mondható az ipari munkaadók 
szempontjából. Klug János betonkészitő mester 

felolvasta a pénztárosi jelentést, mire a közgyü- 

lés a felmentvényt megadta és egyben elfo- 

gadta az 1938. évi költségelőirányzatot, melynek 
végösszege 264.000 lei. A felügyelőbizottság je- 

lentésének felolvasása után az elnökség azt in- 
ditványozta, hogy a céhtörvény 51. szakaszá- 

nak értelmében a szindikátus kérje jogi sze- 
mélyiségének megerősitését. Amennyiben ezt 

nem lehetne elérni, a szindikátus egyesületté 
alakul át ipari munkaadók egyesülete cimmel. 

Az inditványt a jelenlevők elfogadták, mire Ko- 
vács István elnök a közgyülést bezárta. 

Miódositott 

A pénzügyminisztérium a következő módo- 
sitásokat eszközölte a forgalmi adó középérté- 
keit feltüntető táblázaton: 

263. szak. Csontból, szaruból készült, cellu- 

loid, kasein (müszaru, galalit stb.) anyagból, 

vagy ebonitból előállitott fésük. csattok, hajtük, 

gyöngyök, nyakláncok, karkötők. 

a.) egyszerü, nem diszitett és más anyaggal 

nem konbinált kivitelben 1 kg. 850 lei. 

308. szak. Lóheremag 100 kg.-ként 3000 

lei, a kivitelnél. 

369. szak. Gyógynövénygyökerek 100 kg.- 
ként 600 lei a kivitelnél. 

835. szak. Vulkanizált, 

telnél. 
O85. szak. Laboratóriumi, fokozás és véset- 

gyógykezelésnél 
használt kaucsukcikkek, mint irigátorok, belé- 

legzők, kesztyük, ujjak, szondák, szivacsok egy- 

szerüek, vagy textil és fémanyaggal összetettek 

100 kg.-ként 50 ezer lei a behozatalnál és kivi- 

zoe 

ak egyes cikkek forgalmi középértékeit 
Az uj átlagárak életbeléptek már a vámolásnál 

nélküli üvegedények, csapok nélkül 100 kg.- 
ként 10 ezer lei kivitelnél és behozatalnál. 
I1148. szak. Bádoglámpák dróttal, vagy 

más anyaggal összetéve. 
b.) festett, horganzott, pléhezett állapot- 

ban 100 kg.-ként 50 ezer lei kivitelnél és beho- 
zatalnál. 

1251. szak. Mérő és ellenőrző órák, mecha- 
nikai, de nem elektromos szerkezettel 100 kg.- 
ként 90 ezer leil, behozatalnál és kivitelnél. 

1276. szak. Szigetelők villamosvezetéknél. 
D.) kartonból, horgonyzott vasból készült 

hüvelyeknél 100 kg.-ként 6000 lei behozatalnál 
és kivitelnél, 

c.) zománcozott vasból, vagy acélból ké- 

szült hüvelyeknél (Peschel és Pantzer) 100 kg.- 
Eént 4200 lei behozatalnál és kivitelnél. 

1522. szak. Mindennemü hangszer 10 kg.- 
ként 5000 lei. 

1675 szak. Hangyasav 100 kg.-ként 5000 
z 

lei behozatalnál és kivitelnél. 

Ártolyamok, gabonaárak 

HÉTFő, NOVEMBER 28. 

A hivatalos deviaaárfolyamok a következők: (az 

első szám a vételt, a másik az eladást jelenti). Hol- 

land forint 76.18-77.28, belzas 23.67-24.01, an- 

gol font 665.45-676.89, olasz lira 7.172-7.172, 

dollár 140.07-142.14, francia frank 3.59-3.80, 

cseh korona 4.10-4.80, svájci frank 31.47-32.22. 

Ezekben az árfolyamokban a devizafelár is benfog- 

laltatik. Dinár 2.89-3.05, pengő 25 és 26.50-27, 

német márka 38-39, felár nélkül. 

A bánsági gabonapiacon a gabonanemüek 

iirányzata lanyha és megfelelő kereslet hiányában a 

piac üzlettelen. A piaci árak a köve kezők: temesi 

buza 78 kilós 355, torontáli buza 375, uj tengeri 

255, száritott uj tengeri 340, zab 390-400, takar- 

mányárpa 280, tavaszi árpa 380-400, korpa 270, 

óőtökmag 730, uj tökmag 630, muharmak 310, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 720, nagymalmi 

liszt 740 lei százkilónként. A lucernamag 50 és a 

lóheremag 18 lei kilónként. 

deti importengedélyeket. : 

vujtásat követő második napon az importenge- 

(=) FRANCIAORSZÁG NAGYOBB PETRÓ- 
LEUMMENNYISÉGEKET VESZ AT ROMÁNIÁ- 

TóL. A Bucurestiben Alphand miniszteri igazga- 

tó vezetése alatt időző francia gazdasági bizottság 

egy hetes tárgyalás után elvi megállapodást létesi- 

tett. Ennek értelmében a franciák az eddiginél lé- 

nyegesen kedvezőbb feltételek mellet nagyobb 

mennyiségü román petróleum átvételére kötelezték 

magukat. 

= ROSSZ MINŐSÉGÜ AÁRUÉRT - HAÁROM 

ÉVI FOGHÁZ. Varsói jelentés szerin, a csütörtö- 

kön megjelent államvédelmi törvénynek egyik ér- 

dekes közgazdasági jelentőségü szakasza van. Esze- 

rint a lengyel exportőrök felelősek a külföldre kül- 

dött áru minőségéért és amennyiben ezen kötele. 

zettség ellen vétenek, 3 évig terjedhető fogházzal 

büntetendők, Ez az első eset, hogy valamely tör- 

vénykönyv a minőségi hiányt büncselekménynek 

nyilvánitja. 

Az eredéti importengedélyek visszaadá- 
sa. A Banca Nationala a jövőben olvasható 

) A devizakérelem be- 
Et 

nyujt 

ták. 

Nem lesz adóemelés 
a jövő évben 

A pénzügyminisztérium hozzákezdett a jövő 

évi költségvetés összeállitásához. Ez alkalomból hi- 

vatalos helyről származott felvilágositás alapján. 

irja az egyik bucurestii közgazdasági lap, hogy az 

adóteher emelkedni nem fog. Ellenben az elkészült 
statisztikai adatok alapján 

a közterhez arányos megosztását eszközlik. 

E tekintetben a pénzügyminiszter a nagyiparosok 

hazafias érzéséhez fordul, hogy az idők szellemének 

megfelelően járuljanak a közterhekhez, anélkül 

hogy ujabb adó létesitésére kerülne a sor. Ezt annál 

f inkább - irja az emlitett közgazdasági lap - 

mert a közterhek jórésze a nagyipar érdeke
ire is 

szolgálnak. Megjegyezzük, hogy az idei költségve- 

tésben a mezőgazdasági adók nem szerepelnek, mert 

ez a jövedelem a tartományi költségvetésb
ől tünik 

ki. 
— 

= Ujból megindul a sertéskivitel Német- 

ország felé. A Bucurestiben folyó román-német 

tárgyalások folyamán meghosszabbitották az 

1938. julius 20-án megkötött sertéskiviteli 

egyezmény érvényét. Ennek értelmében Ro
má- 

niának jogában áll a még le nem szállitott 4000 

sertést Németországba exportálni. A megegye- 

zés következménye a sertésárak emelkedése 

lesz. Az utolsó hetekben, a sertéskivitel k
énysze- 

ri szünetelése alatt, a sovány sertések ára
 20 

22 lei, a nehéz sertések ára pedig 24-
25 lei 

volt, a korábbi 24, illetve 28-29 leljes árak
kal 

szemben. 

= A NEMZETI REPÜLŐALAP ELLENÖRE
I 

EGY ALKALOMMAL TÖBB KIHAÁGÁSI 
JEGY- 

ZöKÖNYVET VEHETNEK FEL. A ploe
stii Uzi- 

nele Romane pentru repararea vagoa
nelor felfolya- 

modással élt a bucurestii itélőtáblához, mert a 

Nemzeti Repülőalap egyik ellenőre egy alka- 

lommal öt okmányon ugyanazon hiányt áll
apitetta 

meg és öt jegyzőkönyvet vett fel erről, 
amivel az 

a következménye lett, hogy öt ízben lett 
a 2000 lei 

minimális bírsággal sújtva. Az iparvállalat azt 

hozta fel, hogy ugyanazon, alkalommal hasonló 

cselekményért csak egy jegyzőkönyv 
vehető fel. A 

tábla a felfolyamodást elutasitotta, mivel nincsen 

olyan törvényszöveg, amely tiltaná, hogy a Nem- 

zeti Repülőalap több jegyzőkönyvet vegyen fe
l. 

(=) TOVÁBB ESNEK A KOMPENZÁCIÓS 

ARFOLYAMOK. A kampenzációs árfolyam
ok lany- 

hulása tovább tart. Az ugynevezett ga
bonafont Bu- 

curestiben 1890 leire ment vissza, a hatvan szá- 

zalékos anmgliai kvótát 1140, a megyven 
százalékos 

kvóta 1080, csupán a húszszázalékos kvóta nem 

ment vissza és 1800 körül mozog. A fr
ancia beho- 

zatalért fontonként 1880 leit fizetnek, a kompen- 

zációs hollandi forint 163.50. A B. listás 
font 1025 

lei, a gyarmati B. listás font pedig 10
65 lei. Ezen 

árfolyamok meleltt aránylag élénk forgalom ala- 

kult ki. Egyelőre a kompenzációs 
árfolyamok lany- 

hulása némi kedvetlenséget idé
zett elő a gabonaki- 

vitel terén, mert az alacsonyabb ár
folyamok mellett 

a kivitel jövedelmezősége csökk
ent, több viszony- 

latban pedig megszünt. 
ve 

A Bata engedélyt kért egy komáromi
 gyár 

felállitására. A Magyarországhoz visszacsatolt 

Felvidék egyik legjelentékenyebb 
iparvállalata 

az érsekujvári Bata-féle eipőgyér, 
amely közel 

600 munkásnak ad kenyeret. ekintettel a vál- 

lalat nagy gazdasági jel entőségér
e, az iparügyi 

minisztérium külön bizottságo
t küldött ki an- 

nak tanulmányozására, hogy 
a Bata-gyár és a 

Magyarországhoz visszacsatolt
 területen mükö- 

dő mintegy százharminc Bata-féle e
lárusitó üz- 

let további müködése milyen sz
ociális és gazda- 

sági körülmények között képze
lhető el. A Bata- 

aAr tovább is jelentős mértékben sze
retne ter- 

jészkedni Magyarországon. A 
Bata-gyár a kö- 

zeljövőben Komáromban nagyterjedelmü, az 

érsekujvárihoz hasonló méretü gyártelepet 

szápdékozik, létesíten egyszer
emind az ország 

területén jelentős mérté 

elárusitó eletek számát is. Tekintettel a ma- 

gyar területen müködő Bata-üzem
ek személyi 

összetételére, valamint azokra 
ciális 

és gazdasági érdekekre, mely
ek egy 

ban felépitendő nagy gyár
üzem 

kétségkivül füződnek, valószinünek 

AE 
Monitorul Oficial pénteki száma közölte a dió új 

ki- 

másolat benyujtása ellenében visszaadja az e
re- 

dély visszaadatik miután a másolatot verifikál
- 

hogy nem lesz akadálya a komá omi Bat
a gyár- 

alapitás engedélyezésének
 

A DIó VÁMJÁNAK LESZÁLLITÁSA. A 

viteli vámját, amely szerint a jövőben a vegy 

standard dió kiviteli vámja 100 kilónként 120 
lei, 

mig a román standar zerü dió és dióbé n 

mentesen hagyhatja el az országot. 

a pénteki nappal életbe lépett. 

en növelni óhajtja az 
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Megalakult a temesi helytartóság területén 
müködő ujságirók céhe 

A temesi helytartóság területén működő hiva- 
tásos ujságírók vasárnap összeültek az ujságiró- 
klubban, hogy a törvény értelmében megalakítsák 
céhüket. A gyűlésen nagy számban vettek részt 
nemcsak temesvári, hanem aradi, lugosi, dévai, ora- 
vicai, petrozsényi, vulkáni és más városokbeli ui 
ságírók is. Megjelent Viadescu Stefan bucurestii 
szerkesztő, a vidéki hírlapírók országos szövetsé- 
gének elnöke is. 

A gyűlést Conciatu Iancu, a bánsági ujságírók 
szindikátusának elnöke nyitotta meg és ismertette 

annak célját. Utána felszólaltak Gropsianu Mihai 
dr. nyugalmazott főügyész, a szindikátus tisztelet- 
beli bagja, Vladescu Stefan, dr. Bogdanné Stanciu 

Elena, Vuia Tiberiu aradi szerkesztő, Sárkány Gá- 
bor a népkisebbségi ujságírók szervezetének orszá- 

gos elnöke és mások. Serbescu Pompiliu, a Timpul 
temesvári szerkesztője ismertette a céhtörvényt 

rendelkezéseit, mire a gyűlés kimondta, hogy az 

ujságírók szindikátusa átalakul az ujságirók céhé- 

vé. Azután szakaszonkint letárgyalták és elfogad- 
ták az alapszabályokat. 

Conciatu Iancu elmök javaslatára a gyűlés hó- 
doló táviratot intézett Carol király őfelségéhez, 
ezenkivül táviratilag üdvözölte Ralea munkaügyi 
minisztert, Titeanu sajtóügyi alminisztert és Mar- 
ta Alexandru dr. királyi helytartót. Gyűlés után a 
klubban közös ebéd volt. 

Rádló 
KEDD, NOVEMBER 29 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, hírek, reggeli 
hangverseny. 12: Hanglemezek. 13: Időjelzés, kul- 
turális hirek, sport. 13.10: Déli hangverseny. 
1410: Hirek. 14.30: A hangverseny foly atása 
15 10: Közlemények. 18: Időjelzés, időjárásjelen- 
tés. 18.02: Technikai posta. 18.17.: Hanglemezek. 
19: Irodalmi krónika. 19.15: Hanglemezek. 20. 
Piof. Alex. Marcu előadása. 20.15: Hanglemezek. 
20.35: Ion Simionescu előadása. 20.50. Gabriel 
Naruja énekel. 21.15: Szimfónikus hangverseny. 
22.05: Hirek, sport. 23.05: Costica Tandin ze- 
nekara. 28.45: Hirek külföldre francia és angol 
nyelven. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 8.20: 
Eétrend, közlemények. 11: Hirek. 11.20: Shakes- 
peare városa. Felolvasás. 11.45: A téli divat 
Felolvasás. 1.10: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.20: 

lőőjelzés, időjárásjelentés. 2.30: Szalonzenekar. 
3.35: Hirek. 4: Elelmiszerárak. 5.10: Asszonyok 
tanácsadója. 5.45: Hirek. 6: Losonc. Felolvasás. 
6.30: Székács Elemér énekel. 6.55: Rádió a rádió- 
ról. 7.15: Lakatos Gyula és Vince cigányzenekara. 

8: Hírek 8.30: Mária Veronika. Zenés miszte- 
rium két részben. 10.35: Külügyi negyedóra. 
11.05: Időjárásjelentés, Szalonötös. 11.30: Hirek 

német és olasz nyelven. 12: Hirek angol és fran- 
cia nyelven. 12.10: Csorba Gyula és cigányzene- 

kara. 1.05: Hirek. 
Budapest I/. 6.55.: Lakatos Gyula és Vince cigány- 

zenekara. 7.30: Mezőgazdasági félóra. 8.10: 
Francia nyelvoktatás. 8.35: Az első górcsőtől a 
hatvanezerszeres nagyitásig. Felolvasás. 9.05: 
Hanglemezek. 10: Hirek. 

Bécs. 20: Brazil népzene. 22: Haydn müvek. 28.25: 
Szórakoztató és tánczene.s.ű;" 

Belgrád. 20: Lemezek. 21: Népdalok. 21.30: Zon- 
gorajáték. 22. Csellóhangverseny. 22.45: Le- 
mezek. 283.15: Lemezek. 

Milánó. 20: Lemezek. 20.30: Szórakoztató zene. 
21.30: Vonószenekar hangversenye. 22: Opera, 
utána tánczene. 

Strassburg. 19.45: Népzene. 20.30: Hangverseny. 
22.15: Könnyü zene. 23: Chansonok. 

Varsó. 20: Lengyel dalok és zene. 22: Kamarazene. 
283.15: Hangverseny. 

Bucuresti, 6.80: Ritmikus torna. hirek, regg 

Bécs. 

SZERDA, NOVEMBER 20. 

hangverseny. 12: Hanglemezek. 13. Időjelzés. kul- 
turális hirek, sport. 18.10. éli 
14.10: Hirek. 
15.10: Közlemé 

tés. 18.02: Oper 

I189.25: Énekhangverseny. 20: Műüvészeti krónika 
20.15: Grigoras Dinicu zenekara. 20.55: Henri 
H. Stah! előadása. 21.10: Maritne Barbilion- 
Stefanescu hegedül. 21.40: Kamarazene. 22: Hi- 
rek, sport. 22.15: Hanglemezek. 23: Hirek, 23.15 
Jean Marcu zenekara. 23.45: Hirek külföldra 
francia és német nyelven. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 8.20: 
Étrend, közlemények. 11: Hirek. 11.20: Régi ut 
zók a Felvidéken. Felolvasás. 11.45: Rákóczi 

ke. Felolvasás. 1.10: Lakatos Flóris és 
zenekar. 1.30: Hirek. 2.20: Időjelzés, időjárásje- 
lentés. 2.30: Katonazenekar. 3.35: Hirek. 4. 
Élelmiszerárak. 5.15: Diákfélóra. 5.45 Hirek. 6.: 
Anyák és leányaik. Előadás. 6.30: Éneklő ifjú ! 
ság. 7: Apró szivesség. Felolvasás. 7.30: Szalon- 
zenekar. 8: Hirek. 8.25: Cselényi József énekel. 
Kisér Bura Sándor és cigányzenekara. 9.35: Há- 
rom egyfelvonásos: „Adagio", „Vissza a faluba" 

és „A böcsületes Mihály bácsi". 10.40: Hirek, 
időjárásjelentés. 11: Jelena Nenadovic zongorá- 

zik. 11.30: Hirek német és olasz nyelven. 11.45.: 
Hanglemezek. 12: Hirek angol és francia nyel- 

ven. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 7.30: Olasz nyelvoktatás. 8.10: Sza- 

lonzenekar. 8.30: Hátsó ajtó Görögországban 
Felolvasás. 9.35: Kamarazene. 10: Hirek. 

21.40: Brahms hangverseny. 28.30: Bécsi 

zene. 
Belgrád. 19.15: Lemezek. 22: Ének. 23.15: Tánc. 

zene. 
Milánó. 20.40: Könnyü zene. 21.30: Zenekari hang 

verseny. 22.40: Zongorajáték. 24.15: Tánczene 
Strassburg. 19.20: Tánczene. 21.30: Könnyü zene 

22.15: Szórakoztató zene. 22.30: Hangverseny. 
Varsó. 20: Szórakoztató zene és ének. 22: Chopin 
muüvek. 23: Zenekari hangverseny. 

Hidessen 
a Déli Hirlag.-ban 

Az 1938. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendele 
gyógybegy hirdetése szavankint egy leu Házassá 

IRDETÉSE 
Az este 6 őrálig feladott hirdetések másnap reggel megjelemnek 

t alapján apróhirdetési áraink a következők: állástkereség, elvesztett tárgyak, eltűnt személyek, fürdő ! 
g és Levelezés rovaiban szavankint öt lei, minden más rovatban szavank int kettőlei. 

Legkisebb apróhirdetés tiz szó. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata 
L C. Brátianu 3. II. kerület: Tamás-rafik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett), Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. 
IIL kerület: Helfenbein-trafik. Piata Lahovari IV. kerület: March-trafik. Piatakütt. - Nógrády-trafik, (Tivoli mellett) - Olariu-trafik, Piata Dragalina 6. Tele. 

fon 45-06 Vittek-trafik, Bul. Ca rol 54, - Gal góczy-trafik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 45-13. 

Allási keres 

Vasalást vállalok. Cim Mayerné, II. 
Str. Telegrafului 20. 3226 

Mosást, vasalást vállal tiszta, ügyves 
asszony. Cim II. kerületi szőlők. Str. 
Demetriada 24. 3227 

Aseisztensnő orvosi rendelőbe állást 
keres. Címeket Szorgalmas" jelizé- 
re a kiadóba kérem. 3434 

Házmesternek megbízható házaspár 
állást keres, a férfi géplakatos. Cím 
a kiadóban. 2778 

Alkalmasas 

Pansióba gyakorlott, porciózásban 
jártas perfekt szakácsnőt, vagy sza- 
kácsot keresek, január 1-re. Cime. 
ket „Pansió" jeligére a kiadóba ké- 
rem leadni. 1 3232 

as- 

Eladó férfi-öltöny és télikabát. IV. 
Str. I. Bratianu 29. TII. 2. 2738 

Perzsabundát középtermetre megvé- 
telre keresek. Ajániatokat „Ajándék" 
jeligére a kiadóba kérek. 2780 

akas I 
................. 
Butorozott szobá: keres átutazóban 

lévő házaspár, pár napra. Címeket 

„Fürdőszobás" jeligére a kiadóba ké- 

rem leadni. 2330 

Elegánsan butorezott szoba külön be- 
járattal, fürdőszobahasználattal, két 
személynek, esetleg ellátással decem- 

ber 1-re kiadó. Cim: V. Str. Mircea 
Voda 3. 2700 

Szenációs ujdonságok 
karácsonyi és ujévi 
ajándékokban 

még nem létezett olcsó árakon 
za z 

Pollák Károly 
papír- és játéküzletében, Temes- 
vár, IV., Piata Dragalina. Nagy 
választék babakülönlegességek- 
ben és Mikulás-ajándékokban 
a 

Egyszobási lakási keres az első ke- 
rületbe, fiatal házaspár. Címeket a 
kiadóba kérem leadni. 2779 

.. 

1 ütönféle 

20-40.000 lei privát kölcsönt kere- 
sek gyáramhoz, régi ismert cég, 
hosszabb. vagy rövidebb időre. Aján- 
latok „Elsőrendű biztosíték" jeligé- 
re a kiadóba kérem. 276 

......... 

Ha szép akar lenni ? 
Használjon KULK A-féle liliom- 
tejlerémet, Uliom-tejszappant és li- 
iompudert, hár om szinben. Kap- 
nató kizárólaz a 

Városi 

gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata E C. 
Brátiannun 

Kölcsön kapható 10.000-10 millióiz 
5-7 és fél százalékra bármilyen cé- 
lokra 1-30 éves törlesztésre. Bővebb 
felvilágosítást ad: Credit Interna- 
tional Timisoara, III. Str. Ciprian 
Porumbescu 31 szám. A katolikus 
templomig a 6-os villamossal. 2765 

Bernáthegyi kutya eladó, ugyanott 
béresgazda kerestetik. Vulcani gaz- 
daság Timis-Torontal. 2777 

Ada-Kalehról Rahát 
(szalltánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs. vani- 
Ma. málna, citrom, barack és cso- 
koládé, kimérve, vagy szép kivitelű 
csomagolásban tetszés szerint na- 
gyobb darab, vagy apróra vágva. 
Rendelésre minőség szerint: Finom 
lei 44. - Különlegesség lei 60. - 
2okum lei 86 árban, postán, vagy 

vasuton promt szállit 

Matics Mihály, Orsova 
Depozit de Rachat dela Ada-Koleh 

es .. 

ritan a Mili rlarat . 

si editura S.i.n. c. Arad. 


